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	→内容简介

	汽车音响最早应用到汽车上的时候，是在二十世纪六十年代后期，从单一的收音功能，发展到今天的多功能,将来就是多媒体系统的天下。汽车音响这一个新兴行业，发达国家已有四十年的历史，在中国尽管起步较迟，也有二十几年。汽车音响制造行业，衍生了汽车音响后市场的改装行业，前者的兴盛，带来了后者的兴旺，相得益彰。中国经济持续高速发展，汽车的需求量迅速增长，汽车音响的发展也迎来了新的机遇。通过各种途径，先锋、索尼、建伍、狮龙等国外品牌率先进入国内市场；及后，阿尔派、歌乐、蓝宝、来福、松下等诸多品牌更是蜂拥而至。单碟CD机、多碟CD组合、功放、喇叭、低音炮等前所未有的高档商品，在以质量、技术、功能、音响效果等卖点的支持下，随着汽车拥有量快速增长，带来了兴旺的销售与安装。国内需求的持续升温，为国外品牌带来了丰厚的利润，除了把产品扩张外，其中，阿尔派、松下等更把工厂设到了国内。

中国汽车制造业的繁荣，汽车保有量的持续攀升，带动了汽车音响制造行业的整体繁荣，保证了改装行业的兴旺。2002-2007年期间，是国内制造行业发展的关键时期。VCD热度未减，DVD时代的来临，各类车载液晶显示屏在本世纪初期开始就得到广泛的应用；随后，国产GPS卫星导航软、硬件的研发成功，使整个行业的发展全面提速：DVD、导航、倒车视像、电视等功能集约化的发展，全面提升了车辆在行驶、安全、娱乐等功能，新视觉带来了新卖点，在价格优势的支持下，产销两旺。当国外品牌还在墨守成规中，继续生产中规中矩的标准机型时，国内眼光独到的制造企业引发了一场新的革命，并成就了辉煌。经过多年的发展，以珠三角为代表的生产企业，生产的主机、功放、喇叭、低音炮等相关产品，在技术、工艺、质量、功能等都有了较大的提高，开始向市场发起新一轮的冲击，销售于式微中渐有起色。

我国汽车市场经过几年的快速发展，已经形成了一定规模。作为汽车娱乐电子——汽车音响市场也在中国汽车产业的发展带动下发展快速。目前，中国汽车音响销售总额已经超过40亿元。作为一个朝阳产业，汽车音响市场快速发展的同时也必将带动汽车音响电容市场需求逐渐旺盛。目前汽车音响市场对上游组件市场而言已具有相当的诱惑力。从利润空间而言，汽车音响目前的净利润率在15%以上，因此这一市场的繁荣必将带动汽车音响中重要零部件，如汽车音响电容、IC、TUNER、DECK、被动元件、液晶面板、线路板、BONDING、SMT等电子产品形成丰厚的利润空间。而且随着全球汽车音响产业的转移和扩张，中国正成为全球汽车音响的主要生产基地和产业转移的主要承接地，国际品牌汽车音响企业中有八成已在中国投资设厂，全球六成的汽车音响产自中国。全球汽车音响产业逐步转移到我国后，其高速发展的产业需求必将令汽车音响电容产业市场变得更加广阔。就需求趋势而言，中国本土市场对汽车音响电容、IC、TUNER、DECK、被动元件、液晶面板、线路板、BONDING、SMT等电子产品的采购需求在未来几年都会呈持续增长的趋势。

1994年以后我国才开始有了初级阶段的汽车音响改装，从更换主机、更换简单的扬声器，直到安装功率放大器和低音的阶段，这时才有了音响系统。随着改革开放，国外著名品牌的进入，才使我国汽车音响改装产生了巨大的变化，尤其是改装技术方面通过交流培训得到了提高。从表面上看，我国汽车音响市场和比赛呈现火爆势头，各大汽车音响品牌纷纷进驻中国，同时许多家电品牌也开始涉足汽车音响领域。实际上，我国的汽车音响发展水平很不平衡，销售情况：安装器材的档次来分从低到高；销售数量从少到多；区域应该是从北到南。这与地区的整体消费水平，车辆的高低档次，人们对音乐的欣赏水平和修养有较大关系。像北京、上海、广州、深圳等大城市，技术水平相对较高，音响消费层次也较高，使用名牌高中档器材，个人安装音响系统基本上都可以进入初级发烧阶段，甚至有发烧级和HI-NED级系统。中小城市和偏远地区，技术水平相对较低，器材的消费水平也较低，国产品牌占据主导地位，只是音响的改装初期阶段。随着汽车电子技术的发展，需要改装人员的电子理论水平要相对提高。车辆销售的增加，人们的文化素质的提高，对音乐的追求也会逐步地提升，汽车音响的销售也必然增加。现在国外的许多大品牌看准中国汽车音响市场的潜力，不断得以进新的产品和新的技术，这就需要我们做好充分的思想准备，来迎接高技术和高标准的到来，否则就会被淘汰。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家工业和信息化部、国务院发展研究中心、中国汽车工业协会、中国汽车流通协会、中国汽车用品联合会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及汽车音响科研单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对汽车音响相关企业的实地调查，对我国汽车音响行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了汽车音响行业的前景与风险。报告揭示了汽车音响市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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Address of ben’s bank:

1/f, block north financial center, shennan road east 5055, shenzhen, china

Swift bic: icbkcnbjszn

Account name: shenzhen zero power intelligence co., ltd.

Account number: 4000023009200589997
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	中研普华公司是中国最专业的行业研究中心，主要服务政府机关和企事业单位，目前世界500强的70%都成为我们的客户（查看客户名单）。中研普华公司坚信中国的企业应该得到一流的、货真价实的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究产品已经协助数千家企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的研究报告中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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