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	→内容简介

	不锈钢保温杯（壶）及其系列产品作为一种休闲、旅游及体育运动配套产品，上世纪80年代初由日本发明。与传统玻璃保温瓶相比，具有保温性能好、自重轻、防破裂、耐热急变性能好、材质贵重、造型高贵典雅、使用卫生方便等诸多优点，受到发达国家消费者的青睐，迅速流行开来，需求量呈现不断扩大的趋势。我国不锈钢保温杯（壶）生产从上世纪90年初开始，技术主要是从日本传入的。经过多年的发展，目前我国具有一定规模的不锈钢保温杯（壶）生产企业约有500余家，年销售规模达到25亿元人民币，年出口创汇约2亿多美元，成为世界上主要的不锈钢保温杯（壶）生产大国和出口大国。同时，中国也是全世界不锈钢保温杯（壶）消费量很高的市场。

九大知名品牌销售规模、出口创汇占据全行业一半以上，谋求新品研发和专利申请突破，是全行业加速发展的关键。来自中国五金制品协会的信息表明，中国不锈钢保温杯（壶）及其系列产品经过十几年的竞争和发展，目前呈现出明显的规模经济和品牌竞争发展优势。以翔龙、思乐得、思宝、雄泰、哈尔斯、顺发、BAOKANG、惠尔和金瓶等为代表的9大知名品牌，凭借过硬的质量、技术和品牌，销售规模已占全行业的60%，出口创汇占全行业的50%以上，其发展势头迅猛。

中国现有不锈钢保温杯（壶）生产企业500余家，主要集中在浙江的永康、武义和广东的潮安、揭阳、新会等地。其中，浙江永康作为中国五金制品生产集地，拥有不锈钢保温杯（壶）生产企业300余家，已形成了完整的产业链，其产销量占全国的50%，产品70%以上用于出口。近年来，随着国内市场对不同档次不锈钢保温杯（壶）产品需求量的增大，特别是以日本“膳魔师”、“虎牌”等为代表的国外著名品牌对国内高端产品市场的渗透，全行业竞争加剧，品牌意识越来越强。其中，以南龙集团、上海思得乐、广东潮安思宝、浙江雄泰、浙江哈尔斯、潮安顺发、浙江保康及美特集团和金超实业等为代表的生产企业，狠抓企业管理，不断提高产品质量和生产规模，重视和加强技术改造和产品结构调整，积极开拓国内外市场，努力突破国外技术和标准壁垒，生产的翔龙牌、思乐得牌、思宝牌等不锈钢真空保温杯产品，知名度和美誉度不断提高，市场份额日益扩大，他们已成长为行业领军企业。

中国不锈钢保温杯（壶）行业尽管发展势头良好，但与代表行业先进水平的日本企业相比，仍存在着一定的差距，主要表现在产品研发、专利及国际知名品牌等方面。目前，仅在不锈钢保温杯开关技术上，日本拥有着非常成熟的技术，且种类繁多，涉及的专利也很多；在保温杯关键制造工艺抽真空上，日本企业已普遍采用无尾抽真空工艺。该工艺技术要求高，设备投资大，生产出的产品质量十分稳定，同时还可降低耗材成本。但眼下中国只有少数几家规模企业开始采用该工艺，其他许多企业仍普遍采用有尾抽真空生产工艺；在国际市场，中国不锈钢保温杯（壶）出口量虽然很大，但缺少叫得响的知名品牌。中国不锈钢保温杯（壶）行业要想谋求更大的发展，特别要在国际市场上赢得更大价值，必须要在产品研发、专利申请及国际知名品牌打造上有所突破。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、全国商业信息中心、中国五金制品协会、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及不锈钢保温杯研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对不锈钢保温杯相关企业和终端市场的实地调查，对我国不锈钢保温杯行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究。报告揭示了不锈钢保温杯市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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