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	电信增值业务是指凭借公用电信网的资源和其它通信设备开发的附加通信业务，它实现的价值使原有网路的经济效益或功能价值增高，有时被称为增强型业务。电信增值业务涵盖的范围广泛，根据增值业务承载网络属性的不同，可分成基于固网、基于互联网和基于无线网的增值业务；另一方面，不同增值业务满足了用户的不同需求，按其业务属性的不同，增值业务又可分成资源类、通信类、安全类、娱乐类、资讯类、支付类及其它类。 电信增值业务的发展是随着国内电信市场重新布局，以及中国加入WTO以后，电信市场逐步开放使得中国电信行业的竞争日益加剧而逐步发展起来的。目前，整个电信网的业务流量正在发生质的变化，以IP为代表的数据通信业务迅速崛起，并逐渐超越话音通信而成为新一代电信网上业务的主流。IP技术在网络中的广泛应用将使未来核心网络的结构和功能变得简单而开放，这必然导致整个网络的职能向边缘转移，从而使网络能够提供的业务品种大大增加，使电信运营商在一个统一平台上提供多样化的业务成为可能，这就为电信增值服务的发展开辟了广阔天地。在这一背景下，丰富多彩的增值服务大量涌现并迅速成长。

2009年，业界都在密切关注金融风暴对我国通信业的影响。最直接的表现是，在某些外向型为主的地区，由于受海外订单锐减影响当地制造业和加工业，因此，造成这些地区移动用户增长放缓的现象。可见，这场全球性的金融风暴中，尽管并非受到直接的影响，但通信业也难以独善其身。说到影响，最主要的是看基础电信运营商在投资方面是否会有变化。毫无疑问，运营商投资的减少必然会导致通信制造业受到冲击，接下来整个产业链都会受到影响。但是，基础电信运营商的不同业务受影响程度毕竟不同，因为一般来讲，在金融危机的形势下，消费者对于话音业务的刚性需求，即必须要打的电话并不会有变化，而那些弹性的需求可能受到的影响更大。电信增值业务正是这类需求。近期主管部门正在出台一系列的扶持政策对于增值电信业务提供商来说极为有利。对于增值电信业务来说，国家现阶段为支持中小企业产业升级出台的一系列政策足以抵消金融风暴所带来的负面影响，而对于新形式、新模式的探索也必将为增值电信业务运营企业提供新的机遇。

预计在2009-2011年间，个人、家庭和政企客户空间都呈继续增长的态势，其中个人客户空间的年均增长率为1.3%，保持扩大态势；全国家庭户年均增长1.2%，每年增加约500万户家庭；政企客户空间年均可增加约137万户。电信增值业务市场收入也将不断攀升，预计到2011年可达到约2520亿元。面对社会变化发展中出现的各种新要求，电信服务需要加紧创新，积极满足各种新需要，进一步实现与经济社会的协调发展。其一，要加强文化娱乐类电信业务的发展；其二，要利用电信技术加强社会安全保障。社会安全保障体系必须进一步加强；其三，要面向不同收入人群推出合适的业务；其四，要关注老龄人口的电信服务需求。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家工业和信息化部、国家信息中心、中国各省电信研究院、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及移动运营及电信增值科研单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对移动运营及电信增值相关企业的实地调查，对我国移动运营及电信增值行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了移动运营及电信增值行业的前景与风险。报告揭示了移动运营及电信增值市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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