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	→内容简介

	湖北省地处中国中部，交通发达，加工制造体系完善，是中国三大汽车生产工业基地之一，同时也是汽车及零部件制造大省。经过多年特别是近几年的发展和结构调整，湖北汽车工业形成了以东风汽车公司为主导，军工企业、地方企业为依托，大中型企业为骨干，以及“重、中、轻、轿、专、特、改”等宽系列、多车型和零部件配套能力强的产业基础。改革开放以来，湖北汽车工业有了长足的发展，成为推动湖北经济发展的中坚力量。随着全省汽车工业新一轮合资合作和产品结构的调整，特别是东风与日本日产汽车公司在乘用车和商用车领域的全系列车型的广泛合作，东风汽车有限公司商用车公司在结构调整中着力构建了三大平台，即载货车T平台、客车K平台和越野车Y平台。行业结构调整力度的加大，将不仅使得湖北汽车工业跃上一个更高的发展平台，而且将带动整个汽车工业的飞速发展。近年来，湖北省汽车产业集中度有了显著的提高，汽车集团化发展的趋势明显，形成了东风公司等一批大型企业。此外，调整重组使优势生产力向“龙头”企业积聚，增强了湖北汽车工业的整体竞争实力。目前，从十堰、襄樊、随州、孝感至武汉沿线，从宜昌、荆州到黄石、黄冈的两沿江长走廊，成为湖北汽车工业最集中，技术力量最雄厚、协作配套能力最强的汽车工业密集带。从零部件企业来看，目前全省规模以上汽车零部件企业中，有86%集中在十堰、武汉、襄樊、黄冈、荆州、随州等市，其中十堰占31%，武汉占19%，其他几个市分别占10%左右，全省的主要汽车零部件企业大多分布在这两线，这些地区的产品种类、资产、销售收入、利税和配套比重总和均超过全省汽车零部件总量的90%，且具有互补性强、关联度高等特征，企业相对集聚的优势十分明显，产业集聚形态初现。湖北汽车零部件工业是在跟进“东风”中逐步壮大。经过几十年的发展,已经建成了较为完整的零部件生产体系和开发体系, 零部件的市场已形成全方位、多元化、多层次的格局。

跨入新世纪以来，湖北的汽车零部件企业的外部环境发生了急剧的变化。其一，中国加入WTO，汽车零部件企业将走向国际竞争的大舞台，面临全球采购的挑战。其二，湖北的汽车零部件企业大都以东风公司为依托，而新组建的东风汽车有限责任公司无疑给湖北汽车零部件企业的发展带来了新的威胁和考验。其三，湖北地方的整车企业近年来由于多种原因产量呈下滑态势，也使得湖北汽车零部件企业原有的一块自留地正面临严重的水土流失。其四，外省汽车零部件行业发展迅速，呈异军突起之势，给湖北的汽车零部件企业形成强大的挤压。其五，整车企业为适应国际国内市场的变化和维持现有的市场份额，纷纷采取低成本战略，并将低成本战略实施的责任转嫁给汽车零部件厂家，使汽车零部件企业的利润空间越来越小。面对如此动荡的环境，湖北的汽车零部件企业如何在竞争中生存和发展？如何对自身进行准确定位，选择恰当的发展战略和途径？才能在激烈的市场竞争中站稳脚跟，获得发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家工业和信息化部、国务院发展研究中心、中国汽车工业协会、中国汽车流通协会、中国汽车用品联合会、湖北汽车行业协会、湖北省汽车流通协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、湖北零配件行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对湖北零配件市场的发展状况、供需状况、竞争格局、发展趋势等进行了分析。报告重点分析了湖北零配件领先企业的研发、产销、战略、经营状况等。报告还对湖北零配件市场风险进行了预测，为湖北零配件生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在湖北零配件行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前湖北零配件行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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2011年上半年湖北省汽车工业经济运行情况
2011年上半年，在国家汽车消费优惠政策退出、部分城市治堵限购以及燃油价格上涨、日本地震等诸多不利因素影响下，全省汽车工业仍保持了两位数的增长，汽车产销情况好于全国，不过，工业增加值和主营业务收入增速减缓，经济效益水平明显下降。
（一）、全行业经济运行情况及特点
1、生产保持增长，但增速回落，利润下降
上半年，全省汽车工业累计完成工业增加值549亿元，同比增长14.3%，增幅低于全省工业平均水平6.2个百分点。实现主营业务收入1422.7亿元，同比增长16.9%；上交税金60.7亿元，同比增长10%，实现利润137.5亿元，同比下降11.5%，低于全省工业平均水平31.3个百分点。
2、汽车产销形势好于全国平均水平
2011年上半年，全省汽车产量88.04万辆，同比增长11.5%，增幅高于全国平均水平9.02个百分点。商用车产销形势好于乘用车，上半年全省商用车累计产量48.43万辆，同比增长26.2%，累计增幅比全国平均水平高20.13个百分点，客车增长40.9%，载货车增长20%；乘用车累计产量39.11万辆，同比下降2.3%，增幅低于全国平均水平7.66个百分点，SUV下降10.4%，轿车下降0.7%。
东风中重卡在国内市场疲软的情况下，1-5月累计销售12.1万辆，同比略有增长，继续保持市场领先地位；东风天籁上半年完成销售73026辆，月均销量过万辆；神龙公司上半年销售汽车193860辆，同比增长10%以上，其中6月份销售30603辆，同比增长22%。东风本田因受日本地震影响，1-5月累计产量同比下降7.35%。
3、新能源汽车发展顺利
全省节能与新能源汽车关键技术研发取得重大进展，开始进入产业化阶段。东风股份公司新能源汽车项目已经奠基，达产后将形成2000辆新能源汽车生产能力、5000辆底盘生产能力，东风扬子江公司已具备3000辆的生产能力。
到目前为止，全省已有东风汽车公司、东风汽车有限公司、神龙汽车有限公司、东风扬子江（武汉）有限公司等4家企业17个混合动力、纯电动汽车车型获得国家车辆产品《公告》，列入《节能和新能源汽车示范推广应用工程推荐车型目录》，可以批量生产。
4、乘用车首次实现整车批量出口
神龙公司继2010年通过零部件及整车成套出口的方式，实现了整车出口1262万元的突破后，2011年上半年，神龙公司零部件和成套散件实现出口创汇5000多万元人民币，并成功实现整车批量出口的新突破，首批120辆整车出口埃及。
湖北汽车零部件产业是20 世纪60 年代末随着东风公司（原第二汽车制造厂）的建设而成长起来的。经过40 年的发展，逐步形成了以东风公司为主体，地方企业、军工企业为依托、大中型企业为骨干的产业格局。在区位、基础、聚集度、相关产业，以及人才等方面具有一定优势。基本形成了从十堰、襄樊、随州、孝感至武汉沿线和从宜昌、荆州到黄石、黄冈沿江两条汽车零部件产业密集带。目前湖北省有汽车零部件生产企业700 余家，能够生产50多个品种的零部件产品，主要零部件生产配套能力超过50 万辆。在国家重点扶持发展的60 种关键零部件中，除电喷、ABS、安全气囊等少数产品外，均具有批量生产能力。
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湖北汽车零部件工业是在跟进“东风”中逐步壮大。经过几十年的发展, 已经建成了较为完整的零部件生产体系和开发体系, 零部件的市场已形成全方位、多元化、多层次的格局。
（1) 雄厚的基础优势和相关专业的关联优势。湖北省已经形成以东风公司为主导, 以地方企业为依托, 大中型企业为骨干的汽车零部件工业基础。武汉市是我国首批汽车及零部件出口基地, 在国家授予汽车及零部件出口基地的160 家企业中, 湖北省有8 家企业入选。湖北省作为中部的老工业基地, 与汽车工业产品相关的钢铁、机械电子、化工等产业实力较强, 这不仅有利于提高湖北汽车制造及零部件生产的整体发展, 而且将增强湖北汽车产品的市场竞争优势。这些优势, 不仅为湖北汽车零部件发展奠定基础, 而且也有利于吸纳和承接国际汽车零部件制造业向湖北转移。
（2) 零部件企业的相对聚集优势。目前湖北规模以上零部件企业近2000 家, 主要集中在十堰、武汉、襄樊、随州、荆州等地, 这些地区汽车零部件产品的种类、资产、销售收入、配套比重总体均超过全省汽车工业总量的80%, 且具有互补性强、关联程度高等特征, 仅在武汉市汉阳开发区, 登记投资的国内外汽车零部件企业达70 多家。湖北汽车零部件工业聚集区已成为我国汽车零部件工业集群发展条件最好的地区之一。
（3) 跨国汽车零部件公司在湖北的投资逐年增加。随着国际汽车跨国公司在中国投资的快速发展, 国际上著名的零部件生产企业和供应商也大批随之进入, 在中国建立了合资或独资公司。这些跨国公司经营规模大, 技术实力强, 带动了国内零部件产品的生产能力及技术水平大大提高。国外著名的零部件企业, 如德国博世、美国德尔福、法国法雷奥等均在湖北建立了合资或独资企业, 这些企业涉及汽车电器、汽车电子、车身部件等各个品种, 有利提高湖北汽车零部件产品的生产能力和技术水平。
（4) 汽车零部件进入全球采购系统平台, 零部件产品的外向度不断提高。目前, 湖北汽车零部件企业不仅为本地企业配套供货, 还为国内其它主要整车企业配套, 部分产品如汽车空调、曲轴、转向器等已出口欧美等国, 为采购全球化、市场国际化、产品多元化的中国汽车零部件工业发展提供了一种新的发展模式。

湖北汽车零部件工业发展中存在的问题
在汽车工业的带动下, 湖北汽车零部件工业获得了长足的进步。但是总体来看, 其发展相对滞后,在自主研发、技术进步、产业规模和结构、配套能力建设等方面还存在一些亟待解决的问题。
（1) 自主研发、技术创新、系统集成能力薄弱。目前来看, 湖北汽车零部件企业在产品更新换代上速度迟缓, 跟不上汽车产品更新换代的需求。许多产品为商用车配套, 能为乘用车配套的不多。相当一部分零部件企业仍然依靠模仿进行生产, 对于技术改造和产品研制开发资金投入不多, 缺乏自主开发的技术, 更谈不上专利技术和技术创新。高层次的系统开发和模块化集成难以开展, 缺乏对新材料、新工艺、新结构、新理论的应用和开发, 尤其是以应用电子技术为特征的汽车零部件开发较少。在电子技术在零部件产品中应用比例越来越高的形式下, 显得越来越不适应汽车工业的发展。
（2) 产业结构分散, 生产集中度低。湖北汽车零部件工业虽已形成相对集聚优势, 但产业结构不合理, 生产集中度低, “集而不聚”的现象依然存在。湖北的几千家汽车零部件企业遍布全省, 即使是相对集中的几个地区, 真正达到规模要求的不多, 尚未真正形成按专业化分工, 分层次合理配套的产业结构, 整体优势难以体现出来, 加之“省内相当一部分零部件企业仍然依靠模仿进行生产, 汽车配件生产企业的产品大多数是‘大路货’, 对骨干企业的依赖性强”, 无法形成较强的开发能力, 难以满足外商大批量采购的需要。
（3) 零部件产品与整车的配套能力较弱。在汽车零部件企业与汽车整车制造的配套关系上, 国内外企业有较大差距。在国外, 汽车制造商与零部件企业的关系完全是按照市场经济的规律进行运作。这取决于两者目标的一致性, 即市场最大化和利润最大化。在这种前提下, 只要技术标准达标、质量可靠、服务到位、价格合理, 两者的合作即可成交。而在我国则要受到隶属关系、地域分割等因素的影响, 汽车零部件企业的散、乱现象依然比较严重。加之技术水平、生产工艺等因素, 湖北汽车零部件企业的配套能力显得薄弱。以神龙公司的零部件采购为例, 在神龙公司的零部件采购体系中, 武汉本地汽车零部件企业提供的零部件产品不到采购总额的一半。
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