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	→内容简介

	2011年，我国童装市场继续保持平稳有序的发展。2011年，全国重点大型零售企业童装零售额同比增长21.2%，零售量同比增长7.33%。童装商品消费结构上也出现一些新的特征。定位鲜明的品牌受到欢迎。休闲舒适、时尚化的特点也逐渐从成人服装蔓延到童装，童服成人化特征日益明显。定位鲜明、时尚休闲的童装品牌就受到消费者青睐；国外童装品牌发展较快。国外品牌的进入提供给消费者更多选择空间、给国内企业带来示范借鉴经验的同时，也会对国内童企造成一定的冲击，市场竞争也将趋于加剧；地区品牌消费结构存在差异。各个地区对于品牌的偏好存有差异。除ADIDAS、NIKE等品牌在各个地区均名列前茅外，派克兰帝和巴拉巴拉在华北、东北、西北地区市场的销售均名列前茅，而在中南、西南等南方地区均未进入榜单前十；丽婴房则是南方地区销售表现优于北方。

童装涵盖了0-16岁年龄段人群的全部着装。按年龄段可以细分出婴儿装、幼儿装、小童装、中童装、大童装、少年装等。从国内童装市场的现实经营状况看，中国婴儿装、幼儿装、小童装和中童装发展已初具规模，产业层次比较明显，拥有各自的领军企业，品牌数量相对较多。目前中国童装市场的格局大致是，国内国外品牌各占国内市场的一半。国内厂家占有的50%份额中，顶多只有30%拥有品牌，分别在一二三类城市市场扎堆；70%处于无品牌状态，分布在广阔的农村市场。而国外品牌占据的50%市场份额中，几乎集中在一线中心城市市场。

童装鞋服一体化出现新机遇。童装市场上，越来越多的成熟品牌采取延伸开发，一个品牌多种产品，将服装、鞋、帽、饰品、玩具等进行多种联动。如今，童装市场竞争风生水起，每个童装或童鞋品牌已不再满足做单一产品，都欲将自己的品牌做成有丰富产品类别的综合品牌，在各类别的销售中扩大市场份额。在消费状态和消费水平都在从生存型向舒适型转变的时候，品牌消费时代已经到来。在消费者对童装、童鞋的品牌要求不断提升的前提下，他们愿意为品牌童装、童鞋承受高于非品牌童装、童鞋近80％的价格，这样就导致了企业只有树立品牌，才能在激烈的竞争中抢占有利的市场。在鞋服一体化的进程中，不仅合理搭配产品，进行多品种联动，还需完善品牌的建设。创造对品牌的价值，实现消费者对品牌的认同，从而产生消费的忠实度，这样的品牌企业才会不断地壮大发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、中国服装协会、中国纺织工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及内衣专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国童装、童鞋的行业现状、市场各类经营指标的情况、关联产业的发展状况、产业竞争格局等内容进行详细的阐述和深入的分析，着重对童装童鞋市场发展动向作了详尽深入的分析，并根据童装童鞋行业的发展轨迹对童装童鞋未来的发展趋势作了审慎的判断，为童装童鞋产业投资者寻找新的投资机会。最后阐明童装童鞋行业的投资空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。
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一、2012-2015年中国童装的发展前景
（一）中国童装产业发展前景分析
1.市场需求
中国作为世界上人口最多的国家，有着庞大的人口基数，做什么都有绝对庞大的市场!如今独生子女家庭越来越多，六个大人围着一个孩子转，都是含在口中，捧在掌心。如今的孩子都是家中的宝，对于孩子的要求多是“有求必应”，从“小皇帝、小公主、小祖宗”这样的称呼就可以看出来，孩子是一个家庭里绝对的核心，孩子撒起娇来，家长恨不得摘星星、拿月亮……儿童市场真金白银，如今，享有火爆财富必从娃娃抓起!

目前据有关部门的统计，童装市场未来将突破几千亿的份额，是目前服装服饰、用品类市场中较具潜力、开发力的市场资源。
2.市场潜力
童装涵盖了0-16岁年龄段人群的全部着装。按年龄段可以细分出婴儿装、幼儿装、小童装、中童装、大童装、少年装等。从国内童装市场的现实经营状况看，中国婴儿装、幼儿装、小童装和中童装发展已初具规模，产业层次比较明显，拥有各自的领军企业，品牌数量相对较多。
中国童装消费呈现两位数以上的增长，童装成了服装业发展的一个新增长点，随着家庭收入的进一步提高，以及城市居民逐步达到小康生活水平，中国童装市场的消费需求已由过去的满足基本生活的实用型开始转向追求美观的时尚型，部分经济发达的城市，消费者对童装需求趋向潮流化、品牌化。
前中国童装市场的格局大致是，国内国外品牌各占国内市场的一半。国内厂家占有的50%份额中，顶多只有30%拥有品牌，分别在一二三类城市市场扎堆；70%处于无品牌状态，分布在广阔的农村市场。而国外品牌占据的50%市场份额中，几乎集中在一线中心城市市场。
（二）中国童装产业的发展方向
第一个方向是休闲运动。当然这只能是时尚休闲，而不可能是往专业运动方向。
第二方向是礼服。随着消费水平的提升，以及儿童出入场合着装的需要，礼服童装的出现是必然的。
第三个方向就是户外装。对于童装而言，这也是必然会出现的一种风格，当然婴儿装不会向这个方向发展，它针对两三岁以上的儿童。
第四个方向是时尚家居休闲。在成衣里面有个时尚休闲风格，即年轻人在泡酒吧、逛街时穿的衣服，对于童装而言，不会出现这种风格，但会出现与之类似的时尚家居休闲风格。
（三）未来十年中国童装产业发展前景展望
从大体环境来说，中国的市场空间很大。在前十年的发展过程中，很多品牌都呈现出区域市场的特点。五年前童装品牌呈现出很强烈的区域性，在成人装领域有过一种说法：女装不过江。而那时的童装也是如此。如今，五年过去了，情况虽有所改变，但童装品牌的区域性仍没有发生本质的变化。南方品牌的主要销售市场仍是南方，北方品牌的主要销售市场仍是北方。南北的地域性仍很难逾越，全国性的知名童装品牌几乎没有。虽然很多知名童装品牌进入了北京、上海、广州三个桥头堡式的城市，但销售业绩仍无法与区域强势品牌媲美。
在过去十年中，童装品牌企业都在忙着发展自己的市场份额。在童装行业中有一个共识：只要自己有能力发展，就有发展空间，销售增长多少与别的品牌没有关系，关键原因在于自己的驾驭能力。赞成这个观点的人不在少数。的确，中国的市场跨度很大，若论面积可以分成若干个欧洲市场，因此市场具有复杂性、多样性。
在未来十年里，可以预测一定会出现优秀的全国市场的童装品牌。
童装发展到今天，很多品牌的年销售额已经突破了四亿大关，企业已经经过了一个快速增长时期。现在很多企业在快速增长以后也都发现自己对企业的内部管理、产品精细化、店面管理、企业文化等很多方面的欠缺，因此他们在为企业内部提升练内功，打下基础。所以在接下来的十年里童装一定得到爆发，诞生出几家全国知名的童装品牌。等到这一批快速发展后的企业逐渐成熟，童装品牌企业将会迎来另一个飞跃，而这个飞跃将在未来的黄金十年中出现。
随着网络的越来越发达，很多童装品牌一定会考虑网络渠道，此时就是很多B2C童装行业的优势所在，也一定会诞生类似知名网络服务商城凡客这样的网络童装品牌。
（四）童装市场发展潜力探析
童装市场的兴盛得益于又一次婴儿潮的到来。国家统计局数据显示，目前中国0-16岁儿童高达3.8亿人。国内童装消费量近年来呈上升趋势，增长率一直保持惊人的速度，而且这个市场还远远没有进入饱和期。
由于儿童消费市场巨大，童装产业在未来20年都将处于较好的发展时期，童装市场是我国最具有增长潜力的市场，而童装产量仅占全国服装总产量的10%左右。
尽管如此，国内的童装市场刚刚起步，处在初期竞争阶段，市场有待进一步细分。目前中国的童装市场尤其是针对3-13岁中大儿童的服饰市场群雄割据，并没有一个真正领头的品牌，消费者需求与市场现状之间的落差巨大。
二、2011年中国童装行业集中度分析
2011年10月，童装市场前十位品牌市场综合占有率合计为37.85%。其中，运动品牌NIKE和adidas占据前两位，PawinPaw位列第三，巴拉巴拉排名第四，第五位是安奈儿，衣恋、派克兰帝、丽婴房、史努比和小猪班纳分列第六至第十位。
图表：2011年10月童装品牌市场占有率
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数据来源：中研普华数据库
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