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	→内容简介

	孵化中心（孵化器），用于指一个集中的空间，能够在企业创办初期举步维艰时，提供研究、生产、经营的场地，通讯、网络与办公等方面的共享设施，系统的培训和咨询，政策、融资、法律和市场推广等方面的支持，旨在对高新技术成果、科技型企业和创业企业进行孵化，以推动合作和交流，使创业者将发明和成果尽快形成商品进入市场，提供综合服务帮助新兴的中小企业成熟长大形成规模，降低创业企业的风险和成本，提高企业成活率和成功率，最终使企业做大，为社会培养成功的企业和企业家。一个成功的孵化器，必须具备共享空间、共享服务、孵化企业、孵化器管理人员、扶植企业的优惠政策五项要素。中国孵化器起源于20世纪80年代中后期，1987年中国诞生了第一个科技企业孵化器——武汉东湖创业服务中心。经过15 年的发展，科技企业孵化器的数量持续增长，孵化能力不断增强。截至2006年底，全国孵化器总数已达到548个，毕业企业创造的营业总收入达1745亿元，到2011年底，全国孵化器总数超过1000个，毕业企业创造的营业总收入已超过5000亿元，成为中国区域科技创新的重要力量、科技成果产业化的重要基地。

近10年来，在我国清一色的“国家队”孵化器队伍中出现了一支新生力量：他们或是由政府主导型孵化器转制而成；或是依托于某大型企业集团，专注于某个产业领域的企业孵化；或是依托丰富的民营资本，打造适合创业者的科技创业孵化社区，他们有一个共同的名字：民营孵化器。不仅没有政府主导建设的体制优势，还要面对孵化企业和维持自身生存的双重压力，但民营孵化器却巧妙地将政府宏观调控政策和自身资源优势结合起来，突破了机制束缚，大胆开拓创新了许多令人耳目一新的创新孵化模式。他们成为这个时代创新孵化的探索者。从首创产权式孵化器的武汉东湖新技术创业中心，到构建国内首个纯民营科技孵化社区的天府新谷，再到民办官助与两“+”模式并存的汇龙森科技园，我们看到了一个个令人耳目一新的民营孵化器建设模式。近年来，多元化、多渠道资金投入的民营孵化器迅速崛起，成为我国孵化器建设中的一支重要力量，也成为我国科技创新载体建设中的一股新生力量。统计数据显示，在全国1000多家孵化器中约有60%孵化器实行企业化运作，实现企业化运作的孵化器中又有30%左右属于民营孵化器。越来越多民营孵化器崭露头角，成为引领历史潮流的先行者。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、国家工信部、国家科技部、各省市孵化器协会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及创业孵化中心研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对创业孵化中心相关企业的实地调查，对我国创业孵化中心行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了创业孵化中心建设的前景与风险。报告揭示了创业孵化中心建设潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第十一章 创业孵化中心发展趋势预测

一、2009-2011年我国创业孵化中心趋势总结

中国科技企业孵化中心的发展已形成自己的特色并开始呈现多种形态。孵化中心正朝着形式多样化、功能专业化、投资主体多元化和组织网络化方向发展。

在形式多样化方面：不仅有综合性的创业中心，而且近年来发展了一批留学人员创业园、大学科技园和海外创业园等。如今，已有依托清华大学、上海交通大学、重庆大学、四川大学等高等院校建立了58家大学科技园孵化中心；北京、上海、苏州等地依托创业中心和高新区建立了50多家留学人员创业园，为海内外留学人员和海外华人提供创业的全程服务；在美国、俄罗斯、新加坡、英国等地建立了海外创业园。

在功能专业化方面：兴建了一批以中小型的软件开发企业为主要培育对象的软件园；上海张江生物医药孵化中心、北京医科大学医药孵化中心、北京 863 软件孵化中心、北京北内制造业孵化基地、北京新材料孵化中心、陕西杨凌农业专业孵化中心、天津塘沽海洋技术专业孵化中心等一批专业技术孵化中心已经投入运营。

在投资主体多元化方面：除了有政策性孵化中心外，商业性孵化中心的发展呈现良好态势；管理体制已从事业型为主，向企业型、事业单位企业化管理并重模式转变。一批国有和民营大中型企业、风险投资机构和跨国公司已经在中国创建了企业孵化中心。

在组织网络化方面：为促进孵化中心优势互补，协同发展，企业孵化中心的工作组织网络也应运而生。此外，中国还积极参与了国际孵化中心网络组织的有关活动。

二、2012-2016年民营创业孵化中心发展前景

近10年来，在我国清一色的“国家队”孵化器队伍中出现了一支新生力量：他们或是由政府主导型孵化器转制而成；或是依托于某大型企业集团，专注于某个产业领域的企业孵化；或是依托丰富的民营资本，打造适合创业者的科技创业孵化社区，他们有一个共同的名字：民营孵化器。

从首创产权式孵化中心的武汉东湖新技术创业中心，到构建国内首个纯民营科技孵化社区的天府新谷，再到民办官助与两“+”模式并存的汇龙森科技园，我们看到了一个个令人耳目一新的民营孵化中心建设模式。近年来，多元化、多渠道资金投入的民营孵化中心迅速崛起，成为我国孵化中心建设中的一支重要力量，也成为我国科技创新载体建设中的一股新生力量。统计数据显示，在全国1000多家孵化中心中约有60%孵化中心实行企业化运作，实现企业化运作的孵化中心中又有30%左右属于民营孵化中心。越来越多民营孵化中心崭露头角，成为引领历史潮流的先行者。

曾几何时，孵化中心这一新型经济组织最初从国外引进时，被赋予的是扶持科技型初创企业的功能，肩负的是促进社会就业和创造税收的责任。由于孵化中心需要大量的基础设施建设投入，并要为企业提供创业服务，因此，孵化中心建设需要由政府主导和扶持，这一模式至今仍在国际上颇为流行。

然而，新经济形态的发展，孵化经济的繁荣，让越来越多的民营资本将目光转向孵化中心发展；值得称赞的是，也有越来越多敢于跳出体制“铁饭碗”的孵化中心人，勇敢地将原本为事业单位的孵化中心转制为企业化运作。就是这些民营孵化中心的建设者，创造了一个又一个孵化中心新模式，成为孵化中心创新发展的先行者。

除了武汉东湖新技术创业中心、天府新谷、汇龙森科技园，我国还活跃着一大批发展势态良好、发展模式新颖的民营孵化中心。昆明经开区新兴产业孵化中心、北京博奥联创孵化中心成为践行持股孵化、引资入渠孵育创新型科技型中小企业的代表者，创新工场、车库咖啡演绎了另类的创业孵化新模式，360模式、中海创模式诠释了新形态孵化中心的独特内涵……

这是一个创业的时代，也是一个孵化中心发展的时代，更是民营孵化中心发展的黄金年代。
图表：创业孵化流程图
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数据来源：中研普华数据库

三、创业孵化中心进一步发展的方向

孵化器专业化发展方向是大势所趋，专业化孵化器快速发展已经显示了创业孵化中心的专业化优势，但在运行过程中也暴露出其不足的地方。因此，众多的创业孵化中心如何进一步发展，如何树立自身的专业形象是当前创业孵化中心面临的重要议题。

创业孵化中心的发展方向：以企业为主导，面向市场，在提供创业环境和增值服务的基础上实现盈利；扬长避短，发挥创业孵化中心的网络化资源优势，建设科技条件资源平台。

随着创业孵化中心的深入发展，创业孵化中心的数量进一步增长。创业孵化中心投资运作逐步由政府主导变为以企业为主导，企业化的创业孵化中心要直接围绕市场需求服务，在满足服务需求的同时实现盈利，改变目前孵化器由政府投资运作的局面。

在创业孵化中心建设的过程中，科技资源的投入占用了有限的创业孵化中心建设资金，致使创业孵化中心发展吸引高素质人才、优秀企业等能力不足。为避免科技资源的重复建设，提高政府、研究机构、大学现有科技资源利用率，促进科技资源的流动和优化配置，支持各类科技企业快速成长，科技部提出建设科技条件资源平台，实现科技资源网络共享。科技条件平台的建设，是创业孵化中心发展的结果和高级运作模式。

创业孵化中心除了本身能够提供一个可通用的基础性技术平台外，更多的是作为一个资源的整合者，政府、大学、科研机构、企业等机构的实验设备、科技数据、科技文献、科技成果、科技人才等资源连接起来，使各种社会资源形成互补与合作，提高整个社会资源的使用效率；同时也推动了“官、学、研、产”一体化模式的探索和尝试。

创业孵化中心的发展，关系到孵化器行业的未来；创业孵化中心的成长，关系到科技创新体系的发展。创业孵化中心向科技条件平台的发展转化，将有助于从根本上改变目前科技条件与创新需求脱节的问题，通过整合科研基础条件，强化科技服务手段，有力地支持技术创新与科技创业，变科技资源优势为发展优势，推动经济、社会与人的全面、健康、协调发展。
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