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	→内容简介

	2011年上半年，我国西药类产品进口79.2亿美元，同比增长38.67%，增幅超过出口增幅近12个百分点，显示了国家调整经营结构，扩大进口，保持贸易平衡发展的政策效果。2011年上半年，我国西药类产品进口总体呈现量平价增的态势，进口量微跌1.91%，进口均价则大幅上升41.37%。但三大类进口产品情况各异，西成药进口量价齐升，进口量微长0.98%，均价暴涨67.28%。原料药进口数量微跌1.94%，进口均价却增长18.51%。生化药进口也是量减价增，进口量下降2.91%，进口均价上涨38.39%。西成药类商品进口均价大幅上涨，一方面与中国药品消费能力增强，对新型、专利药需求增长有关;另一方面，原料药成本上升，特色原料药需求增长对进口价格也产生了一定影响。欧洲、亚洲和北美洲是我国西药类产品进口的传统市场来源，进口三大市场比重保持了95%的高度集中局面。2011年上半年，西药类产品进口总体格局保持稳定，主要市场进口额大幅上涨，如我国从欧洲市场进口额增长43.55%，从北美洲市场进口额均增长39.76%(见表一)，且从欧洲、北美洲进口均呈现量价齐升的局面。更可喜的是，2011年上半年，我国从大洋洲、中东、拉丁美洲市场进口额增幅分别达到156.31%、130.89%和130.69%，进口市场多元化趋势日渐明显、稳步推进。

2011年上半年，我国共进口西药类产品292种，西成药进口额占比47.15%，几近半壁江山。原料药占比41.87%，生化药占比10.98%。总体上看，我国西药类产品进口中，原料和制剂基本上两分天下。从进口额排名前十的品种看，60%是西成药或生化药制剂，进口额占西药类产品进口总额的比重近47%，进口额最大的品种是其他已配定剂量的药品，进口额为22.02亿美元，抗血清及其他血份及修饰免疫制品以5.59亿美元的进口额位列第二，这与我国出口龙头产品全部是原料药形成鲜明对比。十大品种中，90%进口量上涨，其中50%的品种增幅超过10%;60%的进口均价上涨，40%的品种均价上涨幅度超过59%，可见龙头品种的经营状况较好。2011年上半年共有5214家企业具有西药类产品进口实绩，同比增长7.04%。进口额排名前十的90%是“三资”企业，其进口额占西药类商品进口总额的比重达26.86%。进口额排名第一的是阿斯利康制药有限公司，进口额达5.28亿美元，同比增长265%。说明进口企业不仅集中度相对较高，而且龙头企业几乎清一色是外资企业。德国、美国、法国、日本、瑞士、英国、爱尔兰、意大利、比利时和瑞典是我国西药类产品进口前十大来源国，从这10个国家的进口比重达72.26%，德国以13.37%的比重位居第一，美国则以12.17%的比重位居第二。我国从这十国的进口额均不同程度增长，40%的国家增幅超过60%，英国以128.28%的增幅位列第一，爱尔兰以71.22%的增幅位列第二，这两个国家主要是进口均价上涨较大，增幅超过110%。进口数量上，意大利和比利时增幅都在30%左右。这说明主流市场仍保持了平稳较快发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、质检总局、工商总局、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国医药商业协会、中国医药工业信息中心、中国行业研究网、中国上市公司资讯、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，首先介绍西药的定义、分类等，然后分析西药行业的发展现状，接着分析西药的发展情况。随后阐述西药行业的竞争格局和分析重点企业经营状况，最后分析西药行业的发展前景与趋势，同时中研普华研究部对西药行业进行全面的投资分析。本报告是西药行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第九章 中国西药行业发展分析

第一节 2011-2012年西药市场发展分析

一、西药发展分析

仿制药的比例占到了中国西药的97%以上，是中国的一个标志。在中国的医药产业结构中，抛去中成药、生物药和97%的仿制药，剩下的就是不到2%~3%的化学新药，在这个比例的化学新药里，是否包括手性拆分后的左旋药品，以及在已有的化学结构上增加了酸根或碱根后的产品，还不得而知。就算是，中国新药的数量也是少得可怜。

外资企业在中国销售新药，要做各种销售和市场动作，以提升处于导入期的新药知名度，这些动作的核心目的是为了教育市场，教育中国的医生，通过概念或诊疗方案的推广，为医生处方新药搭建一个平台。仿制药基本可以省掉教育市场的费用，因为外企已经把台子搭好了，国内的药厂登上去，就可以直接在上面唱戏了。国内的仿制药公司不是戏台的建立者，而是戏台的使用者。仿制别人产品的好处之一就是坐享其成，节省出搭台的费用，可以用来做关系营销，这恰恰是外企的不足，这种不足不仅体现在意识上，也体现在经费上，因为市场教育（即学术推广）已经耗费了不少资金。

中国的特色是有肥沃、广阔的关系营销土壤，仿制药的目标市场就生长在这片土壤上。总体来讲，关系营销吃香，而非学术推广，不仅医生会嚷嚷，药厂的员工也会嚷嚷：“学术方面的东西，医生都知道了，没什么可讲的。”但从理论上讲，学术推广应该是创新药运作的重头戏，因为药品不是快速消费品，本身需要学术推广，而且作为新药，一个前无来者的东西，要让人知道它，就要学术推广。

从药物开发的整个过程，到产品上市后的运作，仿制药都可以亦步亦趋，尾随在原研药的后面，由里到外，照葫芦画瓢，既可以从价格上与原研药正面竞争，也可以在不同的地点与原研药侧面竞争。虽然跟在别人的后面，做不了第一名，但中国的医药市场规模在全球仅次于美国和日本，那些吃不起原研药的患者，那些带有中国特色的医生，正在给仿制药的发展提供土壤。

人们习惯于跟随，而非带头，绝大部分人都有随众心理，这也是影响力学说诞生的缘由。“独立思考”已经成为这个时代的奢侈品，大部分人都买不起，能买得起的是“入乡随俗”。仿制药正是“入乡随俗”的产品，也正好就地取材。中国是仅次于印度的API生产大国，用自己的化学中间体生产API，再用自己的API生产仿制药，做成的仿制药也基本是中国人自己消化。这是自给自足。

我国的原料药不仅供给国内制剂厂，也能供给国外制剂厂。产品越处于产业链下游，利润越高；越处于上游，利润越低。原料药的利润比仿制药低，仿制药的利润比新药低，这似乎和产品的成本对应。内销和外销是销售仿制药时要思考的两点，2010年仿制药外销的比例占不到内销的4%。毋庸置疑，中国医药市场规模正以22%的速度高速增长，我国的仿制药也可以在不断变化的中国市场中，换用大杯吃羹，这是好事。要跟中国的同行竞争，要跟外企竞争，和外企拼价格和关系。

当前我国整个医药产业正在向转型阶段过渡，其中制剂药品的发展更上一层楼。政策方面的推动也必然将加快药品制剂发展的步子，产业转型将刺激制剂产业将把更多地精力放在对外发展这个大方向上。近几年来，我国原料药整体对外形势欠佳，但医药总体对外出口量仍然保持继续增长的态势，其中西药制剂的发展的势头非常明显。西药制剂不仅直接带动了我国医药行业对外发展的良好形势，而其对外增长速度远高于医药对外增长速度。

业内人士认为，西药制剂对外出口国家主要是欧美发达地区仍然占据绝大多数份额且比重仍处于上升趋势，不过西药制剂未来对外将面临市场逐渐趋于多元化的发展，新兴市场所占的比例会越来越多，其中亚洲的发展前景更是极为广阔，而大洋洲地区市场也具备良好地发展市场。目前我国制剂制造企业的国际化步伐走得越来越快，对外出口的增长数量也在积聚增加，与之相对应的是西药制剂进口方面形势要差于出口形势，进口方面主要以国有医药企承担，其对外进口贸易增长速度要高于西药制剂总体进口增长速度。

调查显示，目前，全球医药行业已进入了无国界的时代。我国医药的外贸从出口原料药升级为出口制剂是大趋势，国内制药企业从中国市场走向国际市场是大势所趋。全球药品市场的快速膨胀已进入了“井喷”时期，政策鼓励国际营销体系建设以及国内医药卫生体制改革，为中国制剂产业发展注入了新的活力。我国西药制剂进出口的快速增长将预示着我国西药制剂外贸蓬勃发展的局面必将继续保持。

二、西药市场发展有利因素分析

外销是一条出路，正如金融危机中的华尔街打出了《到东方去》的报纸头条。西方制药公司视中国为新兴市场，中国是金砖四国之一。跨国制药巨头的品牌药专利到期，而新药研发投资巨大，却收获甚微，这是他们进入新兴市场的一个原因。不进则退，同样适用于药企的发展，收入不增长意味着你在后退。可以说，想走出去，但只是刚刚抬起脚，而印度人已经在海外土地上转了好多圈了，印度药企在美国的仿制药市场中仍然稳坐头把交椅。

仿制药出口要满足几个条件：通过cGMP符合性审查，获得ANDA approval，有在海外销售和营销的能力。企业的核心竞争力要从产品、销售与市场3个层面去塑造和提炼。既然产品的生产环境通过了cGMP符合性审查，产品本身与海外的同类产品应该没有差别，但以竞争和市场为导向去提炼产品的价值时，应该能够发现，竞争者和市场变化了：海外的制药公司成为我国企业的竞争者，海外的医生、患者成为了我国西药的市场。市场的改变导致了需求上的差别，这种差别不会巨大，因为医生的用药目的都是治病救人，患者看病的目的都是为了恢复健康。思考的焦点在于：通过什么方式，让产品价值体现出来，虽然这个价值不一定高于同类品种。

三、西药市场消费特点介绍

消费者市场指为满足生活需要而购买商品和服务的所有个人和家庭。它是产品的最终市场。其他市场，如生产者市场、中间商市场等，其最终服务对象都是消费者市场。一切企业，无论其是否直接为消费者服务，都要研究消费者市场；即使从来不与消费者直接交易的企业，也必须认真研究最终消费者的需要，并依据其需要和偏好来制定营销方案。例如，纺织厂生产的产品一般不直接卖给最终消费者，而以服装厂或中间商为主要市场，但该纺织厂也必须认真研究最终消费者的需要，以最终消费者的需要为依据来制定营销方案。因此，可以说，消费者市场是一切市场的基础，是最终起决定作用的市场。

消费者市场的特点主要表现在如下几个方面：1.数量众多、地域分布广阔。消费者市场几乎包括所有的人，由于每一个人都将直接或间接地从事购买活动，使消费者市场不仅人数众多，而且地域分布广阔。2.需要复杂、品种规格繁多。消费者由于其性别、年龄、宗教、财力、习惯等情况不同，对产品的需要也不同，使消费品不仅品种繁多，而且同一产品在数量、包装、式样等要素上也变幻无穷。3.每次购买数量少，但购买次数多。由于购买目的是满足生活需要，而家庭消费量有限，加之家庭缺乏商品储存和保管条件，从经济角度出发消费者每次购买商品的数量少，具有零售性。然而消费品中大多数是一次性消耗和使用寿命较短的商品，致使消费者不得不经常再购买。4.非专家购买。消费者对绝大多数产品缺乏专门知识，即非专家。因而，消费者购买易受广告宣传、促销手段的影响。5.购买商品的随意性大。由于许多商品可以相互替代，有时购买了A种商品，就不会再购买B种商品，或者多买了A种商品就会少买B种商品，购买目标往往根据购买时的种种原因即兴做出改变。商品的可替代性强也使非生活必需品的需求价格弹性较大。

我国中药市场具有很大的民间基础，相对于西药来说，在这方面相对处于薄弱。不过西药与中药在药用价值，治疗效果等方面有不同区别，例如，西药副作用会相对影响人体健康，中药在这点就明显小的多；二是西药治疗效果快，起效快，这是西药的优势。因而总体来说，消费者在患病和其他需求情况下选用哪种药是根据不同受众的心理要求的。不过根据一项调查显示，西药的选择往往比中药更多，主要集中在青少年，而老年人选择中药的比例很大。
图表：中、西药消费群体选择的调查

单位：%

	选项
	百分比（选取不同年龄段的500人）

	中药
	24.38

	西药
	65.63

	不用药
	3.75

	其他
	6.26


数据来源：中研普华数据库
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