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	→内容简介

	近年来，随着人民生活水平的快速提高，人们文化娱乐生活更趋多样化。伴随着全民健身热潮而来的，是人们对运动休闲服饰用品需求爆发性的增长。近几年，运动休闲服饰已成为服饰类商品中销售增长最快的产品，增幅高达50%。与迅猛发展的运动服饰市场需求相对应,国内运动服饰市场“东西”两大阵营的市场竞争呈现出了“此消彼长”的态势。世界金融危机发生后，一直在中国占领先地位，主打高端路线的洋品牌NIKE、Adidas的发展受到了影响，产品销量出现停滞甚至下滑的情况。与此同时，以李宁、安踏、匹克、乔丹体育等为代表的国产运动服饰品牌趁机发力，加大了生产、研发、营销的力度，企业整体实力强势上升，让中国运动服饰产业逐渐在世界上确立了地位。

我国体育用品生产企业达307万家，加之上游零配件配套供应商和下游产品经销商，我国体育用品企业共约408万家，世界上几乎所有的体育品牌在我国都有加工。“中国已成为世界体育用品制造大国”。然而，国内大多数运动鞋服企业依靠其低廉的劳动力成本，主要靠来料加工，或承担国际间的生产任务，赚到的只是为数不多的加工费，我国不少产品在国际市场上采取低价竞争，大量的贴牌加工造成的损失无法估量。在国际上受人民币升值、石油价格上涨等因素的影响，在国内受原材料、电力、劳动力成本、资金成本、环境等因素的制约，“中国制造”的低成本优势和地缘优势正在逐步弱化。这种品牌危机的存在已成为制约我国体育用品业发展的“瓶颈”，我国运动鞋服企业如果不尽快培育出自己的产品市场，形成自己的品牌产品，很可能会在这场“抢滩赛”中无立足之地。

随着我国居民收入稳步增长、健康意识逐渐提升，同时以社区为基础的全民健身计划全面铺开，体育运动不再局限于运动员和体育爱好者之间，而成为了人民群众日常休闲活动的重要组成部分。运动行业生活化、休闲化、时尚化的潮流推动运动鞋服市场分化为“专业运动”与“运动休闲”两大细分领域。专业运动类产品以功能性为首要考虑因素，辅以舒适性和时尚性设计。运动休闲类产品则首先考虑舒适性和时尚性，辅以功能性设计。运动休闲品牌及其相关产品的主要消费群体不但包括喜爱及从事专业运动的消费者，还覆盖了更广大的普通消费者，以满足其日常休闲生活的穿着需求。运动鞋服在日常工作学习和休闲场合的穿着比例明显高于运动场合。因此，包括耐克、阿迪达斯在内的众多国际知名运动品牌皆推出并大力发展其运动休闲系列产品，甚至开辟了独立的运动休闲产品营销网络体系。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、质检总局、工商总局、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国服装协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，首先介绍运动鞋服的定义、分类等，然后分析运动鞋服行业的发展现状，接着分析运动鞋服相关市场的发展情况。随后阐述运动鞋服行业的竞争格局和分析重点企业经营状况，最后分析运动鞋服行业的发展前景与趋势，同时中研普华研究部对运动鞋服行业进行全面的投资分析。本报告是运动鞋服行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第五章 中国运动鞋服市场供需分析

第一节2011-2012年运动鞋服产量分析

一、2011年运动鞋服产量分析

中国每年生产运动鞋50亿双左右，占全球运动鞋产量的4/5。但其中70%--80%用于出口，且大都为OEM。中国那些有一定规模的企业生产线加起来也就五六十条，而国际著名品牌匡威在国内就有100多条生产线，像安踏也就四条左右的线。这样相差悬殊的数据让人吃惊。事实上,全球的运动品牌市场几乎全被国际上几家大型的运动品牌所垄断，中国鞋在国际市场上不是待人做嫁衣赚取低廉的加工费；就是徘徊在二、三流的市场恶性竞争。

图表：2011年运动鞋产量

单位：亿双

	时间
	产量

	2011年
	51.6


数据来源：中研普华数据库

二、2012年运动鞋服产量分析

图表：2012年运动鞋产量

单位：亿双

	时间
	产量

	2012年
	57.1


数据来源：中研普华数据库

第二节 2011-2012年运动鞋服需求分析

一、运动鞋服消费市场需求分析

消费群体与市场对专业化的需求正在日益增强，国内人群对专业化产品的需求虽然只达到20％，但增长趋势明显。尤其是人们在参加运动时，对鞋类装备的专业化需求更是日渐增加。一方面主要是体现在一些如攀岩等原本少人问津的专业化水准较高的运动项目日渐火爆；另一方面表现为在篮球等运动项目上，大众购买鞋类装备的种类与费用投入也随之在日渐增加。另外，人们对一身鞋类运动专业的行头以及其各种专业运动装备的热衷甚至超越了运动本身。

在篮球等大众健身项目的参与者中，脚穿专业鞋，配备专业器材的人群比例接近50％。市场需求的专业化，虽然带来了一定的商机，但也对鞋类体育用品生产商的产品设计研发能力提出了严峻挑战。不具备专业实力的大型厂商，很难在产品上赢得消费者的认同。走“专业化”路线，即迎合了市场的发展方向，又有利于与其它普通品牌产生区别，在消费者中树立良好的品牌形象、确立产品的地位。

例如，在“专业化”的路上，李宁体育就做得相当不错，第一步就迈得很大。诚然，李宁公司已将足球等拥有最广泛公众基础、对社会产生巨大影响的主流运动项目列为重点的专业化对象。标志着李宁牌产品逐步步入专业主流运动领域，也标志着“李宁”的“专业化”路线开始从点及面，正在形成系列化优势。

纵观时下，由于人们对户外等运动活动的热爱以及相关体育赛事的高度开展，国内对于运动鞋服的需求更是日趋升温。与其同时。鞋类运动市场也就无疑成为了一块超级大蛋糕。这块蛋糕在全球的产值高达4000多亿美元，并且保持着20％以上的年增长速度。基于种种新商机，世界各国的鞋类体育用品企业也自然不会放过中国这块蛋糕。所以，在如此激烈的市场角逐中，运动鞋企则唯有提高品牌的专业化发展，才能得以在竞争中脱颖而出。由此可见，专业化将是今后鞋业运动市场发展的新方向之一。

二、运动鞋服需求变化分析

蓝色给人纯净清新的感受，在崇尚自然、向往自然的今天，蓝色更加符合人们的这种心态，因此蓝色作为喜欢度最高的颜色有一定的必然性。另外青少年比较喜欢蓝色可能是迎合了追“酷”一族的潮流。值得一提的是，目前市场上以蓝色为主色调的运动鞋还不是很多，因此运动鞋制造商应该注意到这样的需求。

黑色是永恒的流行色，而且黑色的运动鞋相对来说也不易弄脏，因此目前市场上的运动鞋采用这种颜色作为主色调的相当多。

舒适性和款式是首要考虑因素

消费者在购买运动鞋时，首要考虑因素是舒适性，占了78.4%；其次是外形和款式，为73.7%；这两个考虑因素的中选率明显高于其他因素。另外，品牌和价格也占有一定的比例，分别为55.6%和50.3%。

当今青少年都比较喜欢运动，尤其是各类球类运动，这是他们天性的体现，而运动对鞋类要求也比较高。舒适性、透气性、弹跳性、耐磨性，都是购买者出于对运动方面的考虑，很难想象穿一双别扭的运动鞋能够在运动场上尽情发挥自己的运动天赋。从这种意义上来说，舒适性也是运动鞋吸引消费者的首要前提。

外形款式也是购买时的重要考虑因素，新颖、时尚、个性化一向被爱扮"酷"的一代所追逐。而名牌运动鞋设计出的款式与普通运动鞋有一定的差别，许多款式超前的设计还突出了穿着者非凡的个性，迎合了许多喜欢个性彰显的青年人的需求。

品牌是一种综合性体现，它融合了多方面的因素，包括质量、档次、款式、设计,等等。消费者购买产品时注重品牌，正是出于这样综合性的考虑，卓越的品牌代表了卓越的品质。

价格是商品的综合价值体现，名牌运动鞋的诸多优点，在价格上都会体现出来。对于大多经济依赖父母的青少年，价格是不能不考虑的因素，他们必须在价格和品质间衡量，从而做出选择。

购买运动鞋是出于运动考虑的，而激烈的运动对鞋损耗较大，新买的鞋却因几次激烈的运动而损坏，这无疑会给消费者带来烦恼，因此也有一些人会相当重视质量。
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