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	→内容简介

	我国电力设备节能领域潜力巨大。据测算，中国单位GDP的耗电量为世界平均水平的3.8倍，目前我国创造1美元的GDP值要耗电1.25千瓦时，而欧美发达国家平均耗电只有0.3到0.4千瓦时，日本只需要0.23千瓦时。中国终端用电设备的总节电潜力约为2000亿千瓦时。电力设备及新能源板块将会出现明显分化，传统的电力设备可能偏重防守，而低碳领域的电力设备将迎来绝佳的投资机会。 

国务院已发布装备制造业调整和振兴规划实施细则，规划细则中提出，适应环境保护和社会民生需要，大力发展污水污泥处理设备、脱硝脱硫设备、余热余气循环再利用设备、环境在线监测仪器仪表等。从振兴规划实施细则中可以看出政府对发展环保设备的鼓励和支持。规划实施细则中说，产业振兴和调整的主要任务之一是高效清洁发电，包括推进风电设备自主化，开发太阳能发电设备，发展大型火电、核电站辅机等，细则明确将污水污泥处理、脱硝脱硫等环保设备制造行业纳入其中。火电行业污染物排放限制日益严格，电站环保行业前景看好。脱硫、脱硝、除尘等行业具有良好的市场前景。 

在电力设备行业中，最受益于节能减排的企业可以分为两大类。一类是用新能源替代煤炭、石油等传统能源的发电设备制造企业，另一类就是电力环保设备生产企业。以新能源方式发电的设备将是未来几年内成长性最好的市场，垃圾发电、秸秆发电、风电、太阳能发电等一批新的发电形式将快速发展。当前我国电源结构仍以火电为主，为保护环境、应对气候变化、实现可持续发展，电力工业面临着十分艰巨的结构调整任务。低碳经济是未来发展趋势，对高耗能和高排放的火电行业构成了巨大的压力，火电行业节能减排势在必行。我国火电行业节能潜力巨大，高效低排放发电技术蕴藏巨大商机。超超临界发电技术、煤气化联合循环（IGCC）发电系统和增压循环流化床技术是未来火电行业的发展趋势。2008年，全国水电、火电装机容量比例继续改善，风电装机容量加速增长。全国全年关停小火电机组3267台、1668万千瓦，超额完成全年关停1300万千瓦小火电机组的目标。电机的节能潜力也很大，这仰仗于变频技术。据了解，2008年，全国高压变频器市场规模为34亿（电力行业占26.1%），2009~2012年年均增长约为45%。 

未来清洁能源与高污染的传统能源是此消彼长的关系。应对气候变化是电气企业调整结构、转型升级的原因，降低有害气体排放量，提高设备的节能环保技术含量是电气企业的必选题。调整电源结构，是改善气候变化的方式。未来，清洁的、可再生的能源必将逐渐取代高排放量、高污染的能源。2009年风电装机容量新增量达到1200万千瓦，增量位居全球第一位，2010年的风电装机容量增量在1000万千瓦左右，但同比增速将稍有回落。这是一个数字的降低和另一个数字的增长，而实际上，是两种能源的此消彼长。可以预计，数字差距将随着技术的发展和产业结构的升级不断扩大。电力设备企业早应该意识到能源结构的此消彼长对于他们意味着什么。调整投资策略，开发新的技术类型是电气企业未来的必然选择。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、国家电网公司、中国电监会、中国电力企业联合会、国电信息中心、中国六大电网公司、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国电器工业协会、中国环境保护产业协会、中国行业研究网、国内外相关刊物的基础信息以及电力行业研究单位等公布和提供的大量资料，结合深入的市场调查资料，以独特精辟的视角，全面分析了电力环保设备行业发展的宏观形势、政策环境、行业总体水平、市场供求现状、市场结构特征；随后对电力环保设备市场的竞争格局、重点企业做了透彻的分析；最后对电力环保设备行业未来发展趋势进行展望，对电力环保设备行业的前景做出了科学的预测，并研究了电力环保设备行业今后的发展投资策略，为电力环保设备企业在激烈的市场竞争中洞察先机，根据市场需求及时调整经营策略，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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