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	→内容简介

	在全球经济环境处于疲软的大背景下，电阻器厂家要面对生产成本上升与产品价格下降的双重压力，近年来的激烈竞争也压缩了厂家的盈利空间。当世界经济环境动荡不安，市场需求预期会出现下滑，产品销售也将受到更深远的影响。尽管前景堪忧，但业内厂家依旧看好行业发展，因为全球消费电子、通信、汽车、计算机和军用产品对电阻器的需求不断增加，让他们拥有乐观的资本。目前，中国在世界电阻器产业处于领先地位，根据中国电子元器件行业协会的数据估算，从2005年起，中国的电阻器生产规模以每年20%的速度高速增长。

目前，中国片式电阻占到电阻器总产量的85%。为了从不断上升的市场需求分得一杯羹，越来越多的厂家扩大片式电阻的生产规模，将生产重心转向片式产品。可以预见在未来数年内，片式电阻将继续领衔中国本地的电阻器生产。在全球的移动通信、电脑及周边、消费数码和汽车电子等产业对片式电阻需求的驱动下，中国本地供应商对这类电阻器十分看好，尤其是便携电子设备对小型电阻需求不断上升，小型化电阻的前景可期。

国产片式电阻器尺寸各异，用于消费电子、IT和通讯产品的0603片式电阻器是当前中国本地电阻器的主力，小型化的潮流趋势将刺激0402等更小尺寸片式电阻的生产。鉴于这样的市场需求，厂家预计0603以及0805、1206等大尺寸电阻的产量在未来几个月会有所下滑。0402片式电阻在手机、MP3、MP4播放器、数码相机、便携式数码摄像机、便携式GPS设备和笔记本电脑等电子产品中的使用频率越来越高。随着手机等数码设备的日趋小型化，制造商认为在这些电子产品上所使用的片式电阻中，有八成为0402型。中国本地各厂家还打算开发0201电阻，研发动力不仅来自新一代手机、MP4播放器和RF设备需求增加，更因为它们可以带来更多利润。少数供应商会在2009年对0201片式电阻进行试生产。

除片式电阻外，中国本地厂商还主要生产插件型电阻，这类电阻被广泛用于消费电子产品、工业设备和儿童玩具。插件电阻还将继续用于大功率领域，因为片式电阻还不能支持功率在3瓦以上的应用环境。因此，无论片式电阻竞争如何激烈，插件电阻市场仍将保持稳定。据预测，全球电子市场将有38.4%的增长，大幅提高了对插件型元器件的需求量。此外，随着来自航空、航天和军事领域的需求上升，中国的金属膜电阻产量也将增大。电阻电位行业的发展空间很大，尤其是高端产品。科学的发展没有止境，有些产品的发展空间可能比较小了，但就电阻器而言，它的用途非常广。好多行业都使用电阻，只要有模拟电路和数字电路的存在，就有它存在。就目前来说，发展前景还非常大，不仅是预测的，而且现在能看到的市场就很大。 

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家工业和信息化部、国务院发展研究中心、国家海关总署、中国电子信息产业发展研究院、中国电子元器件行业协会、中国半导体行业协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布和提供的大量资料，报告在编写过程中还参考了国内外六十多种与元器件行业相关的报刊、杂志、内刊等资料。本报告内容丰富、翔实，对我国电阻器行业的发展状况和需求进行了深入透彻地分析，揭示了新的发展机会，以及当前面临问题的解决方案，并分门别类地对中国电阻器行业主要细分产业予以了重点分析。结合新时期的各方面因素，用数字说话、图文并茂，对行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告还对国家相关政策进行了介绍和趋向研判，是我国电阻器生产企业、电阻器经销商和投资机构准确了解目前中国电阻器行业发展动态，把握企业定位和未来发展方向不可或缺的精品。
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