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	→内容简介

	松下终于要为等离子产业的奋斗史画上一个句号了。有消息称，松下将于2013年彻底告别等离子产业，而松下的撤离也将意味着在国内兴旺了12年的等离子电视行将就木。资料显示，上海松下等离子显示器有限公司于2001年开工投产，主要用于等离子面板生产和等离子电视的组装。近年来，全球等离子市场急剧萎缩，中国市场也不例外。为应对形势变化，此工厂的产能也不得不大幅缩减。数据显示，去年等离子产能仅仅是40万台，不到五年前年产量的20%。最新行业数据显示，2013年第一周，平板电视总体监测零售规模73.0万台、销售额32.4亿元。等离子电视监测销量2.9万台，销售额1.3亿元，同比下降7.6%。这样看来，松下甩掉等离子产业也在情理之中。
不过这样的放弃也并不是松下的初衷，尽管等离子领域的投资近年来严重拖累松下业绩，可松下仍然不放弃“最初的梦想”，借等离子产业一枝独秀，所以松下不放弃任何机会大力拯救市场。在2011-2012年上半年，松下力排众议，卷土重来，在“2011-2012年PDP国际论坛”上，高调宣布将和长虹、三星这样的等离子阵营企业以及国际相关产业机构联合组建PDP联盟。会议上，松下还表示将协助国际信息显示学会实施两大规划，其一是集合全球的技术和人才优势在中国启动PDP工程师培训计划，其二是由上述联盟组建PDP技术路线工作小组。松下提出的这两个规划其实是针对中国市场提出的。目前中国市场平板电视的出货量在全球市场中份额最大，等离子发展的决定性市场就是中国。松下希望以中国市场入手，解决全球市场。3D出现后，松下更是宣传3D将成为解救等离子的法宝。当时松下方面有高管表示，等离子电视的显示方式更适合3D的成像特点，使其能够直追并超越如日中天的液晶电视，并称等离子利润是液晶的两倍。
由于等离子面板投入企业非常少，整机企业对等离子面板供货的担忧非常正常，以中国市场为例，对中国市场的供应更多来源于长虹两条等离子生产线。一旦大规模进入，风险不言而喻。2011-2012年液晶已经以压倒性优势让等离子难以翻身，早在2002年，液晶、等离子两种显示方式平分秋色。等离子阵营主要就是松下挑大梁，松下希望借等离子优势甩掉跟随者。创维集团新闻发言人李从想向记者介绍，当时松下不愿意其他企业“染指”等离子市场，松下的保密意识很强，生怕被同行抄袭和模仿，不愿与任何企业结成战略联盟。当时松下公司资金实力雄厚，这给了松下一种错觉，靠一己之力也能将等离子产业做大。其他企业在等离子领域没有任何的积累和技术储备，在这样的背景下，绝大多数纷纷知难而退，另起炉灶发展液晶产业。
在等离子与液晶面板前景均不明朗之际，长虹坚持上马等离子生产线，这也是惟一一家在等离子市场跟进松下的企业。不过对这种举动，一位不愿具名的业内人士指出，长虹是被松下忽悠了，松下给长虹画了一个饼，告诉长虹借助等离子能让松下和长虹成为业内双雄，这也是当时长虹高管为何力排众议投巨资上马等离子生产线的原因。不过两家企业的微弱优势还是没能将等离子产业做大，市场逐渐被液晶吞噬。过去几年，松下在日本耗资高达4850亿日元投建了三处等离子面板制造厂，然而这样的投资并没有为企业实现盈利。大坪文雄表示，投资建厂这个决定当时是冷静的判断，但是液晶技术的进步使得等离子的竞争力削弱，松下会将这次反省作为今后产业经营的教训。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国家用电器协会、中国电器工业协会、国家经济信息中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及产业研究单位等公布和提供的大量资料，同时采用对等离子电视行业所进行的市场调研数据。报告详细分析了我国等离子电视市场发展现状、发展趋势、发展策略等，深入研究了等离子电视行业优势企业的发展现状、经营情况，并对国际等离子电视市场发展现状进行了深入分析。报告还对等离子电视营销状况进行了分析，并对行业竞争格局进行了重点分析。本报告综合运用定量和定性的分析方法对中国等离子电视行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，是等离子电视制造企业及相关事业单位、计划投资于等离子电视制造业的企业等准确了解目前中国等离子电视市场发展动态，把握等离子电视制造业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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