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	→内容简介

	由于我国地域广阔，各地区之间的缺钙情况也不尽相同。牧业区人群以及豆制品摄入量较高地区人群的钙摄入充足，蛋奶摄入较多的城市人群及沿海食用鱼类较多的人群缺钙状况也不严重，而内地部分地区尤其是北方农村以米面菜为日常主食的人群钙摄入量偏低，每日摄钙量仅为400毫克左右。由于饮食习惯的原因，中国人的食物补钙不足，相比之下，口服补钙品是一种有效的补钙方法。目前市场上的形形色色的补钙保健品可归为三类：一类是无机钙，如：碳酸钙、磷酸钙及氧化钙等;第二类是有机酸钙，如：葡萄酸钙、乳酸钙、柠檬酸钙、醋酸钙、l-苏糖酸钙等;第三类是生物钙，由富钙海洋生物贝壳经机械加工而成。其中无机钙类补钙保健品不易于人体吸收，而有机酸钙和生物钙产品的补钙效果相对更好。

我国城市居民在保健方面的支出，每年都以超过30%的速度递增。无论在北京、上海这样的一类城市，还是沈阳、成都这样的二类城市，保健品的消费比例都很高，均达到半数以上，“未购买也未服用”的比例均不到三成。可见保健品的消费已日趋大众化，人们的保健意识有了明显的提高，由此使这一市场也存在着巨大的潜力。以上海地区为例，据统计仅35-55岁的女性每年在补钙类保健品上的消费就有近3亿元。目前中国补钙保健品市场容量已超过百亿。巨大的市场潜力，使中国补钙市场几年间诞生了300来个品牌。同时，中国市场这么大，尚无一家企业可以一统江山。国内“纯钙”产品生产正逐渐形成区域化格局。除东北地区、华北地区、华南地区、华东地区、西北地区已形成大品牌大规模生产外，目前西南、华中、华东地区已建立起新品牌钙生产基地。

中国补钙品市场规模曾经达到过131亿，在我国每年有700万新增的骨质疏松患者，40%的儿童需要补钙，每10个中老年人有6个人需要补钙，我国缺钙的两大人群（小孩和中老年人）已经达到几亿人。巨大的需求孕育了巨大的补钙品市场，如果每人每年的补钙消费100元，那么全国补钙品市场就将达到数百亿元。随着居民消费水平的增长，这个数字还会进一步上升。整个补钙类保健品市场“扩容”了15%-20%。市场消费量的扩大体现在两方面：一是消费群体不再局限于“高收入群体”的概念，而开始走向大众化。以前补钙保健品针对的主要群体是消费能力较高、保健意识比较超前的消费者。而目前，随着人们生活水平的提高，对身体健康的重视程度普遍增强，补钙保健品开始面对一个更广泛的市场。二是消费群体的年龄段在拓宽。长期以来，我国消费者由于膳食结构的特点，影响了人体对钙的正常吸收，以致造成国人中普遍存在缺钙的情况。而这一观念显然随着时间的推移和众多保健品厂家的宣传，正在被越来越多的消费者所接受。在国家政策扶持下，保健营养产业也将像IT业、汽车业、房地产业等曾在不同时期担当着国民经济支柱产业的角色一样，步入国民经济支柱产业的舞台。预计2013年补钙保健品市场规模将达到152.7亿元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家质检总局、国家海关总署、国家食品药品监督管理总局、中国保健协会、中国食品工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、补钙保健品行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国补钙保健品市场的发展状况、供需状况、赢利水平、发展趋势、投资机会、风险预测等进行了分析。报告重点分析了补钙保健品的营销、战略、经营状况等。报告还对补钙保健品市场风险进行了预测，为补钙保健品生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在补钙保健品行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国补钙保健品行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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第六章 中国补钙保健品行业投资与发展前景分析

第二节 2013-2017年中国补钙保健品行业发展预测分析

三、总体行业“十二五”预测

钙是人体内最重要的矿物质之一，人体中99%的钙集中在骨骼和牙齿里，而其他1%的钙则分布在血液、肌肉和细胞液中。钙能保持血管的正常收缩力以及促进某些激素和酶的合成，使神经传递质保持正常释放。

截至2011年底，我国已审批保健食品11862个，其中国产11197个，进口665个。保健用品和保健服务业也迅速崛起，产值达3000亿元左右。我国已成为世界保健（功能）食品产业重要的原料供应和委托生产国。预计到2015年整个市场的规模将超过美国成为全球第一，而到2020年，市场总量将突破4500亿元。而众多的保健品中，钙类是最受欢迎的保健品，位居保健食品接受度最高的前十大品种的首位。

作为一个新兴市场，大力促销无疑对市场的迅速成长发挥了巨大作用。各补钙保健品的厂商八仙过海各显神通，有的派人深入居民住宅区，免费为居民测量骨骼中微量元素的含量；有的打入各大医院；还有的在经销点向顾客发放精美的小礼物，买一送一并提供免费的专家咨询等等。

补钙食品现已成为国际保健食品市场上的头号畅销产品。我国已进入老龄化社会，但由于长期以来国内科普宣传力度不够大，许多老年人并不知道自己身体缺钙，故加强国民科普教育工作可推动补钙类保健食品产业的健康发展。钙市场是目前保健品市场上品种最多、竞争最为激烈的市场，并且这个市场基本处于战国时代，无真正行业领袖，而钙类保健品的未来市场必将硝烟再起。“十二五”期间，补钙保健品将依托营养与保健食品制造业的发展基础而取得良好的业绩。营养与保健食品制造业“十二五”规划如下：

1、发展方向与重点

开展食物新资源、生物活性物质及其功能资源和功效成分的构效、量效关系以及生物利用度、代谢效应机理的研究与开发，提高食品与保健食品及其原材料生产质量和工艺水平，发挥和挖掘我国特色食品原料优势。大力发展天然、绿色、环保、安全有效的食品、保健食品和特殊膳食食品；以城乡居民日常消费为重点，开发适合不同人群的营养强化食品，孕妇、婴幼儿及儿童、老人、军队人员、运动员、临床病人特殊膳食食品，以及用于补充人体维生素、矿物质的营养素补充剂；结合传统养生保健理论，充分利用我国特有动植物资源和技术开发具有民族特色和新功能的保健食品。调整产业结构，改变企业规模小、技术水平低、产品同质化等状况。加强技术创新和成果转化，提高产业科技水平，提升企业核心竞争力。

2、产业布局

在长三角、珠三角、环渤海等地区，重点研发和生产优质蛋白食品、膳食纤维食品、特殊膳食食品、营养配餐和新功能保健食品等；在中西部地区，重点培育和发展保健食品和营养强化食品，建设特殊膳食食品原材料基地，推动原料资源优势向产业优势转化。

3、发展目标

到 2015 年，营养与保健食品产值达到 1 万亿元，年均增长 20%；形成 10 家以上产品销售收入在 100 亿元以上的企业，百强企业的生产集中度超过 50%。

第三节 2013-2017年中国补钙保健品行业市场规模预测

中国补钙品市场规模曾经达到过131亿，在我国每年有700万新增的骨质疏松患者，40%的儿童需要补钙，每10个中老年人有6个人需要补钙，据统计，我国缺钙的两大人群（小孩和中老年人）已经达到几亿人。巨大的需求孕育了巨大的补钙品市场，如果每人每年的补钙消费100元，那么全国补钙品市场就将达到数百亿元。随着居民消费水平的增长，这个数字还会进一步上升。

从1995年起，我国城市居民在保健方面的支出，每年都以超过30％的速度递增。无论在北京、上海这样的一类城市，还是沈阳、成都这样的二类城市，保健品的消费比例都很高，均达到半数以上，“未购买也未服用”的比例均不到三成。可见保健品的消费已日趋大众化，人们的保健意识有了明显的提高，由此使这一市场也存在着巨大的潜力。以上海地区为例，据统计仅35-55岁的女性每年在补钙类保健品上的消费就有近3亿元。

国民经济快速，呼唤新的支柱产业。在国家政策扶持下，保健营养产业也将像IT业、汽车业、房地产业等曾在不同时期担当着国民经济支柱产业的角色一样，步入国民经济支柱产业的舞台。预计2013年补钙保健品市场规模将达到152.7亿元。

图表：2013-2017年补钙保健品市场规模预测
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