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	→内容简介

	具有典型数字文化产业特征、全新经济模式、全新语言形态的手机动漫，很可能会成为中国动漫产业走出国门、冲向世界，甚至引领世界动漫第三次发展浪潮的重要突破口。在9亿手机用户巨大市场的强力推动下，快速崛起的中国手机动漫行业迎合发展需求，将逐步形成具有创新性的发展模式与行业标准。而这些在数字化移动终端时代所形成的发展模式与行业标准，有望打破目前由欧美日韩等传统动漫强国所主导的世界动漫业发展格局。

欧美日韩等动漫强国在传统漫画、影视动画等方面具有明显的经验与位置优势，但在具有全新经济模式、语言形态的数字化移动终端——手机动漫时代，他们则与中国完全处于同一起跑线上。拥有9亿手机用户市场及全新手机消费文化的中国，对于欧美日韩来说不再是个简单的难以企及的数字仰望，而将成为新时期竞争望尘莫及的天然屏障。如何创新发展模式、创作顺应手机载体所需要的新形式内容，真正抓住9亿手机用户的现实市场，将是中国手机动漫、中国动漫决胜未来的至关要素。文化表述语言的进化演变、文化传播载体的技术演化变革，市场的强大助推力等都是不容忽视的。加之中国的年轻人对新兴事物的强大适应接受能力，为手机动漫发展提供了美好而广阔的前景。随着中国3G手机的快速普及，作为文化创意产业最突出代表的动漫业，创意将得到无可比拟的发挥空间。

对网络动漫来说，其创作者多为草根性的爱好者，读者大多希望无偿获取内容消费。虽市场巨大但无助于内容创意者的良性发展和生存，既不能回馈创作者的经济利益，也不能有效保护内容作者的知识产权。而手机动漫在发展模式与经济模式上则与网络动漫有着极大不同。在三大运营商近似垄断式的经营下，版权保护、版权管理、内容管理、经济管理等均可做到有序、有效的运行。随着运营商在知识产权保护和经济支付模式上的进一步建立健全，同一优质的动漫内容可以直接通过3G移动终端快速面对数以万计的手机用户，内容的获利比值可达到传统纸质动漫几十倍之多。

同时，随着3G移动终端全新的发展与消费模式诞生，随着软硬件的发展完善、消费观念提升及资费的下降，人们的文化娱乐生活方式也将随之发生巨大变化。苹果公司ipad、iPhone的相继推出、苹果商城的发展，国内诸如联想、汉王等一大批硬件商也都积极朝着内容服务商方向快速转变和发展着，而这些国际化、全球化的数字化文化传播平台的诞生与飞速发展，为中国的动漫行业走向国际市场带来了前所未有的机遇与空间。以天津神界漫画公司这个国内最大的漫画内容创作机构和漫画作品出口最多的机构为例，其每年创作100部作品，进行传统纸质书授权出版以及国际图书版权授权，其5年的授权能将基本生产成本收回已实属不易。在与欧美日韩出版机构洽谈图书出版时，在内容风格、出版印数、版税的谈判方面异常艰难，动漫文化出口只能成为美好的愿景和理论的规划。而如今，神界漫画公司的作品在创作初期便直接将手机动漫出版和国际化数字出版作为最重要的目标，取得了良好的回报。同一漫画内容可以转化为各种数字化形式的作品，并授权给国内三大运营商及苹果等数字化商城。同时，这些数字化后的漫画内容又快速授权给了日本、韩国、泰国、越南、台湾等国家和地区，尤其是在与境外合作者合作翻译后直接以英语、韩语、日语等不同语言版本在苹果商城成功上市，面向全球市场的漫画读者直接发布。对合作各方而言，此举极大削减了印刷、物流、库存成本，大大提升了国际手机及数字化出版商对中国动漫内容的向往、热情和兴趣。这种全新的动漫文化出口模式必将成为中外动漫文化行之有效的交流模式。因此，随着中国手机动漫的进一步发展，手机动漫极有可能成为中国动漫走向世界的一种重大而全新的突破口，甚至有可能使中国文化成为引领世界新文化潮流发展的一股强大力量。

据不完全统计，我国约有1.6亿名动漫爱好者，其中超过一半的人对手机动漫感兴趣，愿意支付每月超过5元的使用费。预计我国手机动漫用户不少于3600万户，按照手机动漫5元/月的功能费计算，未来三年手机动漫总体收入规模将超过23.1亿元。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、国家商务部、国家新闻出版广电总局、中国动漫协会、YACA动漫协会、世界动画协会、中国青年动漫协会、中国美术家协会动漫艺术委员会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及手机动漫研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对手机动漫相关企业的实地调查，对我国手机动漫行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了手机动漫行业的前景与风险。报告揭示了手机动漫市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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