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	→内容简介

	以纤维素质为原料，来源于农业废弃物(如麦草、玉米秸秆、玉米芯等)、工业废弃物(如制浆和造纸厂的纤维渣)、林业废弃物和城市废弃物(如废纸、包装纸等。原料作物耕作成本低（与每桶石油有等价能效的草油为10到40美元）、量大，更关键的是，这些作物的种植生产不会干扰和危及粮食生产。大多数能源作物能够在不能用作农田的边际土地上快速生长。还有一些能够在被废水或者重金属污染的土壤中生长并净化土壤。
与第一代生物燃料相比，第二代生物燃料具有非常大的优势。首先，汽车发动机不需要改造就可以直接使用掺入了生物乙醇的汽油或柴油；其次，生产第二代生物乙醇的催化酶技术未来几年成本还将快速下降，大规模工业生产的可行性非常强；第三，秸秆等纤维素类农业废弃物大量存在，比如中国每年农业生产大约产生7亿吨秸秆，供给非常充足。而且从长期来看，生产废弃物还可以用来生产生物高分子新材料。
第二代生物燃料目前正处于起步阶段，在国内还没有形成大规模生产。现在国内主要的生物燃料公司，包括吉林燃料乙醇有限责任公司、河南天冠集团、安徽丰原生物化学股份有限公司和黑龙江华润酒精有限公司，都属于第一代生物燃料企业。但是随着近年来粮食价格不断攀升以及中国政府引导发展非粮生物燃料政策的出台，这些企业在积极研发下一代生物燃料技术。08年以来，重点发展的非粮燃料企业多采用1.5代生物燃料技术，原料主要采用木薯(华南)、甘薯(华中、西南)与甜高粱(华北、华东)等作物。随着近年来薯类成本上升较多，薯类制备生物乙醇能否维持盈利也是该产业的一大疑问。 

生物燃料日益成为低碳交通能源体系的重要组成部分，对能源、社会和环境产生着广泛而复杂的影响，正在酝酿资源、技术、市场、制度等各层面的全方位的升级转型，其中T一代先进生物液体技术、可持续标准和国际规则将成为未来产业发展和竞争的核心。中国已制定了生物液体燃料总体发展目标，但对发展生物液体燃料的重要意义和艰巨任务的认识仍然不足，缺乏足够的支持和投入。目前，中国陈化粮乙醇项目仍需要高额补贴，木薯、甜高梁乙醇和麻疯树等1.5代生物液体燃料技术产业化进程刚缓慢起步，纤维素乙醇、藻类生物柴油等第二代、第三代生物液体燃料技术仍明显落后于国际领先水平，普遍处于零散、小规模的实验室和中试阶段。中国目前还缺乏统一、透明、清晰的产业政策、市场体系和产业发展路线图，缺乏细致深入的资源评价和持续的技术研发，也没有制定实施有效的土地、环保相关标准。若不尽快提高认识、加快发展步伐，中国在推动生物液体燃料产业升级转型、建设可持续的生物液体燃料产业领域，与领先国家的差距将进一步扩大。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于世界纤维素生物燃料市场，从中国纤维素生物燃料行业发展情况、相关产业发展状况、区域市场发展状况、行业内主要企业发展情况以及纤维素生物燃料行业未来发展趋势、投资策略等多方面进行了深度剖析。通过对纤维素生物燃料行业需求和产销分析、及区域市场的研究对行业发展趋势做出了研判；通过对行业发展政策因素，相关行业发展趋势以及历史数据定量分析的基础上，对中国纤维素生物燃料行业发展趋势做出了科学预测，揭示纤维素生物燃料的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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