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	→内容简介

	商业地产可能多数人并不很清楚，其实很多人乐于购买的商铺就是其中之一。在淄博，很多商业地产是以住宅项目中的附属形式出现的，比如临街商铺等。其实，商业地产形式多样，主要包括购物中心、超级购物中心、大卖场、商业街、主题商场、专业市场、写字楼等。这几年，淄博的纯商业地产项目并不很多。总体来看，淄博中心城区的商业地产明显滞后于住宅地产的发展。对作为三线城市的淄博而言，房地产业的规模和发展速度远远低于地产业的代表北上广深等一线城市，自2011年底以来，住宅地产同比增长目前趋于理性和良性发展，而随着全国普遍的商业地产投资风潮的延伸，很多的商业地产项目在淄博凸显强劲的势头，市场上商业项目已经逐渐成熟的有王府井，美食街，淄博小义乌等，写字楼的代表有华夏国际、财富广场、钻石商务大厦等甲级写字楼；目前在售的项目有彩世界商业广场、铂金商务大厦、18特区、万千汇、新世界广场、通乾拉菲、齐鲁塑化城、汇金大厦等，在建和筹备中的有华润五彩城、银泰名尚城市广场、嘉亿国际财富中心等项目，很多住宅项目也推出很多沿街底商。这些商业地产项目带给淄博许多新鲜概念，如返租、回购、VIP、带租约销售、统一运营、商务运营、主力商家等，商业地产大有喷发之势。

但众所周知，淄博是一个以工业为传统支柱，农业为辅的城市，商业氛围和基础一直处于初级阶段，那现在这么大的商业地产投资额与开发量，这座城市能吃得消吗？淄博市政府在未来十年的发展总体规划中确定，在未来十年将进一步扩大中心区域规模，提高中心城市的辐射能力，并规划建设新城区100平方公里，产业区460平方公里，休闲度假区30平方公里，为今后建设面积600平方公里以上人口超过200万的中心城区创造条件，完善次中心城区建设，其目标是实现与中心城区错位发展和功能互补，为淄博发成新兴中心城市创造基础条件。淄博不但具有良好的地理位置、交通环境、商业氛围，更重要的是有广阔的市场空间和更具有生命力的消费群体。也就是说，淄博地区具有良好的商业地产发展空间和优势，积极的政策导向。

目前众多的商业项目在整体定位和业态策划中没有导入服务功能和辐射功能，科学实际的甄选入驻商家，人为的造成资源浪费和负面影响。按照传统经营模式和观念来定位和构筑市场，在商业平台的运营中不具备可持续发展竞争力，也没有以市场导向和商户为中心、为商户创造条件和价值。但淄博市商业地产市场正处于初级阶段，总体发展是健康的，任何独立的商业地产项目即使在合理规划、正确定位、配套服务完善的基础上，还要经历自生自灭和行业洗牌，即使在运营成熟的市场，这亦是正常的。加之受全国宏观调控的影响，导致投资者持币观望举棋不定做出投资选择也是需要一段过程的。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、中国房地产协会、淄博市统计局、淄博市国土资源局、淄博市房产管理局、淄博市房地产经纪协会、淄博住宅与房地产业协会、淄博房地产信息中心、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及淄博房地产研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对淄博房地产相关企业的实地调查，对淄博房地产行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了淄博房地产行业的前景与风险。报告揭示了淄博房地产市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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传    真：0755- 25429588  25428099 （24 小时）





订阅方法：请您把征订表用正楷字填写完后传真或快递给我们，然后通过银行付款。


款到后即完成订阅手续，订阅发票会在款到后24小时内以特快专递寄出。





此表复制有效





付款资料
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