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	→内容简介

	国际农产品期货市场最早产生于美国芝加哥。几十年来，世界农产品期货市场不断涌现，如东京谷物交易所、纽约棉花交易所、温尼伯格商品交易所等。随着现货生产和流通的扩大，不断有新的期货品种出现。除小麦、玉米、大豆等谷物期货外，从19世纪后期到20世纪初，随着新的交易所在芝加哥、纽约、堪萨斯等地出现，棉花、咖啡、可可等经济作物，黄油、鸡蛋以及后来的生猪、活牛、猪腩等畜禽产品，木材、天然橡胶等林产品期货也陆续上市。 

中国的农产品期货市场从20世纪90年代建立以来，经过多年的发展，已初步涵盖了粮棉油糖四大系列农产品期货品种体系。目前，郑州和大连两家商品交易所共上市了小麦、玉米、棉花、大豆、白糖、豆油、菜子油、棕榈油等农产品期货品种，并且生猪期货品种也处在积极的研究开发之中。中国农产品期货市场正处在健康发展的良性轨道之中，中国农产品期货市场价格正越来越成为重要的市场指导价格，在国家经济的发展中正在发挥其促进性作用。 

作为多层次资本市场的重要组成部分，近年来我国期货市场取得了长足发展，其中上市农产品期货品种15个，基本涵盖了粮棉油糖等主要品种，形成了大豆、豆粕、豆油，菜籽、菜粕、菜籽油等两个完整的产业链品种序列。2013年上半年，我国农产品期货品种成交量合计达到3.6亿手，成交金额21.1万亿元，分别占全国商品期货市场成交总量和成交总额的39%和35%。农产品期货市场投资者结构继续改善，企业持仓占比为39%；套保效果不断优化，7个农产品期货品种的期现价格相关性在0.8以上；涉农企业对期货市场功能的认识也不断深化、参与程度不断提高，市场上涌现出了“白银模式”、“九三模式”等一批期货市场服务“三农”的典型案例。期货市场为中国许多企业和部分行业应对危机的冲击提供了有效的市场平台和风险管理工具。期货市场和期货产业的战略地位和价值在2008年以来开始真正为社会所认识。 

2012年期货市场服务专项工作打开良好局面并初步取得成效，近期，国务院办公厅下发了《关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》，明确指出要“加快完善期货市场建设，稳步推进期货市场品种创新，进一步发挥期货市场的定价、分散风险、套期保值和推进经济转型升级的作用”。下一步，证监会将继续加强与有关各方合作，系统地推进相关工作，切实提升期货市场服务现代农业发展的能力，助力 “四化”协调发展。 

一是根据农产品现货市场特性及变化情况，做精做细已上市期货，研究推出新型避险工具，指导交易所以产业链相关主体真实需求为导向，及时完善制度规则，提高市场效率，提高服务水平。二是鼓励和引导金融机构、企业集团开发适合“三农”的个性化产品，完善配套服务，使广大涉农企业、农民更多地享受到全方位的风险管理服务。三是完善农产品定价体系，有序扩大市场参与面，不断强化市场监管，提高市场价格发现水平，增强期货市场价格的权威性和代表性，扩大我国在国际大宗农产品贸易中的定价影响力。四是积极配合相关部委完善与农产品期货市场法规制度，深化与中央及地方农业部门的合作，探索建立相关部委、监管部门、涉农企业、期货交易所、期货公司、商业银行共同积极参与的“大服务”格局。 

中国农产品期货市场的发展前景是广阔的。在世界银行选取的16种大宗商品中，中国的棉花、大米、茶叶3种商品的产量以及棕榈油消费量位居世界第一；玉米、大豆、小麦产量以及天然橡胶4种商品的消费量位居世界第二；大麦、棉花、棕榈油、菜籽油、豆油、豆粕、大豆、小麦、天然橡胶9种主要农作物进口量排名居国际前三位。从成熟期货市场同现货市场20至40倍的比例关系看，中国的期货市场还有很大的发展空间。 
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