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	→内容简介

	经过多年来的快速发展，中国已经成为木地板行业内的世界制造中心。“十二五”是我国经济结构性调整的重要时期，2012年是落实“十二五”规划的重要一年，随着城镇化步伐的加快、中央一系列重民生政策的落实和新的扶贫规划的起步实施，特别是保障性安居工程首批1000万套住房陆续竣工入住，为我国木地板开启了快速恢复经营活力，可以稳步增长15-20年的巨大国内市场空间。可以预见，随着我国经济发展方式的转变和可持续、平稳较快发展战略措施的逐步落实，今后1-2年，我国地板企业将在新一轮发展中面临市场变化、成本升高、人员流失的严峻挑战，亦为优势企业提供了兼并重组、转型升级、做优做强的历史良机。因而，改变单纯重视加工制造环节的思维定势，加快结构调整、装备升级和营销网络建设，坚持以技术创新为支撑，应对市场变化不断推出适销对路产品，努力提高品牌创建能力，是当今地板企业做优做强的不竭动力。

在目前房产限购没有松动迹象的形势下，多数地板企业受到的影响短期内不会减小，要想突出重围，立于不败之地，只有走创新之路，才能开拓新的蓝海。地板企业要紧紧围绕市场进行产品创新、技术创新、市场创新、资源创新和机制创新，提高产品环保阿性能，加大技改投入、装备升级换代，努力降低生产成本、不断提高产品质量，加快新产品开发、适时推出市场亟需产品，坚持订单生产、提供定制规格产品，获得国际国内相关产品和企业认证，才能做优做强、稳步发展，由“中国制造”走向“中国创造”。

各种数据表明，在地板领域品牌认可度远远高于建材业中的其他行业。未来几年，地板行业的品牌差距将越来越大，市场格局将由杂乱无序的价格战转向较为明晰的品牌竞争。当市场发展到一定水平时，统领行业的必然是自动化程度高、规模化定制、标准化生产的大型企业。少数全国性的强势品牌将成为市场的领导者，跨行业发展的相关品牌会成为市场新的挑战者，一批区域性的优势品牌依然会是市场的追随者，而更多的新锐品牌将作为市场的新生代不断涌现。

我国集体林权制度改革带来的商机吸引了业内外众多投资商对林业的进一步关注。2011年386家IPO中国企业，融资额超过4000亿元，其中建筑建材项目平均账面投资回报率为5.96倍，排名第六。几年前安信、大自然等品牌引进PE风投，升达、新绿洲在国内相继上市。2011年，大自然地板以“中国地板”的名义在香港成功上市，随后德尔家居正式在深圳证券交易所挂牌。不少地板企业借助政策推力和多元资本渠道，通过并购整合、扩张规模、延长产业链、从单一产品生产，向林板一体化、产品多元化、“6+1”产业链发展，多家上市企业的管理已从产品经营上升到资产经营和资本经营的平台。

未来几年，通过资本市场杠杆引导兼并重组、建立规范的法人治理结构，提高产业集中度，培育一批拥有国际知名品牌和核心竞争力的大中型地板企业，将成为我国地板行业的发展趋势，引导产业链上下游企业专业化分工协作共赢，进而有效整合全球资源，跨入世界地板企业的先进行列，培育技术、品牌、质量、服务的核心竞争力，形成“中国制造”地板团队的国际竞争力，使我国从“世界地板工厂”转变为“地板研发中心”和“跨国地板公司总部”。

世界各国绿色产品的标准不同，但都强调产品要有利于人体健康和环境保护的特性。世界卫生组织白皮书宣布，世界上2/3的建筑物内空气中有害气体超标，其中超过64%的污染源来自木制品。绿色环保是永恒的发展主题，也是地板行业必须坚持的产品理念，发展绿色产业链将成为地板行业的主流经营模式。

随着时间的演绎，相关的企业认证事实上会成为地板企业进入市场的准入证，将引导中国企业树立生态家居设计理念，降低能源、资源消耗，减少环境污染和碳排放，用生态学理念指导地板产品生产系统的全过程，创造“人-家居系统-环境”相互和谐，满足不断变化的市场需求。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家林业局、中国建材工业协会、中国林产工业协会、中国轻工业联合会、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及相关建材专业研究单位等公布和提供的大量资料，对我国木地板行业的整体运行情况进行了详实的分析，综合了我国木地板行业的发展状况、各关联行业的市场状况、国内外木地板市场形势、发展环境、国内优势企业等进行了分析，并重点剖析了中国木地板业的市场竞争格局以及木地板业未来的发展趋势。本报告是国内木地板生产企业、上游供应厂商、科研单位、经销企业及欲在地板领域从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前地板行业发展动态，把握企业定位和发展方向，寻找新的机会和可借鉴的重要参考资料。
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四、2014-2018年木地板行业技术风险及控制策略

五、2014-2018年木地板同业竞争风险及控制策略

六、2014-2018年木地板行业其他风险及控制策略

第十六章 木地板行业投资战略研究

第一节 木地板行业发展战略研究

一、战略综合规划
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