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	→内容简介

	心脏起搏器是一种在病人胸腔内直接植入一种袖珍电子治疗装置，该器械能24小时不间断地对病人心率进行监测，一旦发现病人心率异常（过快或过缓），起搏器即会在十几秒钟内通过医生事先设定的治疗方案自动纠正异常心率，使其恢复正常的跳动，成功率可达百分之百。据卫生部的消息统计，我国每年约有50多万人死于房颤引起的猝死（心源性猝死），平均每天即有1500人死于房颤。如果全部实行国产化，估计每只起搏器的成本可控制在2000元人民币以内，售价可在3000～4000元人民币。这样价位的起搏器产品肯定在市场上有巨大的发展空间。根据有关部门在我国几个人口大省的农村和城市所做的抽样调查结果推算，我国每年新增房颤病人或心衰病人约54万人，其中至少有一小半人需要安装心脏起搏器。但实际上前几年我国平均每年只有2万～3万心脏病人安装心脏起搏器，为需要安装起搏器总数的1/9。

根据卫生部门的信息，过去20年来，由于我国国民生活水平的不断提高和饮食结构发生巨大变化，摄食高脂肪、高蛋白和高热量等三高食品已成为影响我国国民病种改变的最主要因素。而长期摄入高脂肪食品则是诱发心脏病的一大因素。如几十年前在我国很少听说的心衰和房颤病，而现在发病率与几十年前相比已增加几倍。这一情况与另一种现代文明病—糖尿病在我国的发病情况非常相似。

房颤是一种能导致猝死的危险疾病，只有安装起搏器才能最大程度地预防病人猝死。那么，心脏起搏器作为一只在国外上市已近半个世纪的植入式医疗器械产品，为何国产化进程如此缓慢？心脏起搏器的核心部件在其微处理器集成电路。国外厂商自然对此严加保密，不会轻易转让给其它国家。微处理器中的ASIC电路可判断病人的异常心率情况，并及时发出相应的电刺激信号，纠正这一心率，使其回复正常心跳。近悉，我国西安交通大学和中国科技大学等高校电子技术科研人员在几年前已成功开发出国产化ASIC微处理器集成近悉电路新产品，将其安装在起搏器上就能发挥纠正异常心率的效果。据说这样的国产化ASIC集成块每块成本只有500元人民币，如果全部实行国产化（前提是必须实行规模化生产），再加上起搏器的硬件部分和长寿电池等配套元器件产品，估计每只国产起搏器的成本可控制在2000元人民币以内，售价可在3000～4000元人民币。这样价位的起搏器产品市场上一定会有巨大的发展空间。

起搏器进口价格最多也只有每只5900～6500元人民币（已含关税在内），但医院卖给病人的价格则在2万～4万元，其中暴利归属不言而喻。如果我国心脏起搏器价格能降至老百姓能接受的合理价位（即每只4000元人民币以下），可以肯定，每年安装心脏起搏器的心衰病人和房颤病人的数量将至少是现在的几倍。而价廉物美的国产起搏器产品的上市，也将能打破进口起搏器一统天下的局面。令人欣慰的消息是，心脏起搏器国产化已迈出了坚实的步伐。几年前陕西省宝鸡市高新技术区已建立了一家生产心脏起搏器的新厂——陕西秦明医学仪器公司，总投资为1亿元人民币。预期年产起搏器数量为6000只。杭州引进西班牙全套技术，在杭州经济技术开发区筹建了一家心脏起搏器生产企业，年产起搏器数量预定为1000只。几年前国内曾有包括上海、北京等大城市在内的几家公司利用进口元器件装配心脏起搏器，但由于销路不佳等因素，现在这些起搏器生产企业均已停产。陕西和杭州2家医疗器械公司终于在起搏器国产化道路上迈出了第一步。相信随着今后国产起搏器产量的逐年扩大和价格的进一步下降，以及高校科研人员积极参与研制工作，我国将会突破起搏器生产的技术瓶颈，并使这一产品真正实现完全国产化。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国务院发展研究中心、国家海关总署、中国医疗器械行业协会、中国仪器仪表行业协会、中国行业研究网等国内外相关报刊杂志的基础信息以及医疗器械专业研究单位等公布和提供的大量资料，对心脏起搏器行业进行了全面的分析。报告分别研究了心脏起搏器的临床应用情况、我国心脏起搏器行业现状、心脏起搏器市场动态、心脏起搏器在诊断、医疗中的发展与应用、国内外心脏起搏器优势企业的经营状况、心脏起搏器的发展趋势等。本报告是心脏起搏器制造企业、医疗机构、投资机构等相关单位准确、全面、迅速了解目前行业发展动向，把握企业战略发展定位不可或缺的重要决策依据。
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