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	→内容简介

	园林绿化苗木业生产的商品是鲜活的植物材料，其对种质资源的依赖性比较强，而且受气候环境的影响也比较大。因此，园林绿化苗木产业是属于对种质资源和环境条件依赖性大的产业。园林绿化苗木业的核心技术是园艺技术，由于生产的多样性和植物本身的特点，要求劳动密集。我国发展园林绿化苗木产业的优势是我国劳动力资源丰富，劳动力成本与发达国家相比较低，这为我国园林绿化苗木产业保留了一定的时间与空间。从生产角度看，绿化苗木产业是农业中集约化程度较高的产业分支，其设施投入和技术投入在种植业中都比较高，这些决定了发展园林绿化苗木的投入要比传统种植业高；从商品消费角度来看，园林苗木不像粮食那样是常年性的消费，也不像蔬菜那样是季节性的消费，它是瞬时消费，这决定了同林绿化苗木业成为高效益、高风险的产业，有可能初期投资几万元经营苗圃，最后收益可能是上百万或上千万。也有可能由于盲目投资最后导致血本无归。

我国绿化苗木种植行业的生产经营存在一定的区域性。从全国范围来看，绿化苗木行业内的竞争主要体现在以同一产销区域内的企业竞争为主。我国绿化苗木种植业的发展存在区域不平衡，不同省份之间由于起步时间不同，产业化发展水平、规模有较大差异。目前，我国形成了绿化苗木种植业的四大主要产销中心，分别为：一是以浙江、江苏为主要生产区域，其主要市场为长江三角洲地区；二是以河南、山东为主要生产区域，其主要市场为北京、天津地区；三是以广东、福建为主要生产区域，其主要市场为珠江三角洲地区；四是以四川、江西、云南为主要生产区域，其主要市场为西南地区。

城市绿化日益受到重视，很多城市把创建“园林城市、宜居城市”作为发展目标，加大城市绿化投资。2013年中国城市绿地率为35.72%，较2001年提高了11.6个百分点。但我国城市内部区域之间绿地不平衡，城市中心区和老城区绿量不足，西部地区园林绿化总体发展滞后。全国仍有70多个城市人均公共绿地不足3平方米，其中30多个城市绿化覆盖率不足10%。未来城市化进程进一步推进，同时许多城市把创建“园林城市、宜居城市”作为重要目标，双重驱动下，国内城市园林绿化固定资产投资仍将保持高速增长。预计到2015年，我国人均公园绿地面积将达到15平方米，另据国家人口计生委预计，到“十二五”期末，我国人口总量将达到13.9亿左右，以此估计建成区绿地总面积将达到210亿平方米，较目前增加65亿平方米以上。市政园林市场的发展将带动对苗木需求。2014-2018年园林苗木市场年均增速保守估计将在10%-15%左右，预计到2015年，我国园林苗木的市场销售收入将达到800亿元左右。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家农业部、国家海关总署、中国花卉协会、中国园林绿化行业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、园林苗木行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国园林苗木市场的发展状况、供需状况、竞争格局、赢利水平、发展趋势、投资机会、风险预测等进行了分析。报告重点分析了园林苗木的产销、经营状况等。报告还对园林苗木市场风险进行了预测，为园林苗木生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在园林苗木行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国园林苗木行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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第六章 中国园林苗木行业产业链分析 
第一节 园林苗木行业产业链概述
二、苗木研发分析

近几年，绿化苗木的市场行情一直在看涨，春季苗木销售尤其火爆，并延续到入秋的小旺季。在众多苗木企业欣喜若狂的同时，一些前些年退出苗木行业的苗圃业主或业外投资商又开始跃跃欲试，但同时又不免有所顾虑，担心再次出现“一热就追、一追就跌、一跌就砍、一砍又涨”的恶性循环怪圈。

绿化苗木产业近30年的发展过程中出现此种现象是必然的，虽然产业一直在发展，但还没能从根本上改变这种现象。

如今，不断推进的城市化进程、西部大开发、各地纷纷加强的市政建设等，造成了对绿化苗木的大量需求。苗木火了，产业发展过程中的各种问题和弊病越来越清晰的显现出来。面对苗木的大量需求和不断提高的绿化要求，产业升级迫在眉睫。

苗木超前火爆，供需失衡

苗木行情就在飞涨，从大规格苗木到中小规格苗木，继而是小苗、种子，无一例外，有些树种价格与往年相比，甚至翻番。苗圃反应苗木旺销，往年滞销的树种也卖个精光。

从供应量上来说，绿化苗木显得有些青黄不接，供需失衡。大规格苗木非常急缺，全国各地对大规格苗木可谓是处于争抢状态。这既与各地绿化的高标准有关，也与某些苗圃或业外投资商囤积大苗有关。因为大规格苗木紧缺，一些园林设计公司或绿化工程公司不得不申请降低绿化标准。小规格苗木虽然也旺销，但急缺状态远不如大规格苗木。

新优乡土树种仍然不多

一直以来，在品种培育方面存在的问题是，乡土树种很多，挖掘的人少；培育出的优秀品种也有，成规模开发的少；引进的新品种不少，种植的人多。国内的乡土树种资源极为丰富，很多苗木企业总想创新，却忽略了培育新优乡土树种这个很好的突破口。

由于利益的驱使，许多苗木生产者不重视或不愿意进行苗木新品种培育中的基础科学研究，在苗木发展策略上奉行拿来主义，注重短期效益，因此造成国内具有自主知识产权的苗木新品种较少。各苗圃生产品种雷同，缺乏特色苗木。

广东棕榈园林公司副总经理林彦也认为，目前国内许多地方对于新品种的自主研发能力差，新优适用品种出现频度较小。天津苗木业的普遍状况是不育新品种，都是从山东等地引进新品种，如红叶椿、金叶白蜡、金叶国槐等。

高标准高质量产品仍有限

近些年，“标准化生产”一直是苗木企业和园林绿化公司大声呼吁并大力推行的，但在许多中小企业中仍难以完全实现。不少行业人士认为，目前国内的苗圃生产管理水平仍然比较落后，苗木产品技术含量仍低。与国外高度商品化的苗木生产相比，还有极大差距。在一些发达国家，苗圃生产都是大规模、商品化的容器苗，生产方式和生产技术相当完善，重视苗木质量管理，专业分类明显，育苗作业机械化程度高。

在国内的苗木生产技术层面上，普遍存在着诸多不足，如造型修剪水平差、标准化程度低；大树移植截头多、容器化程度低；多代扦插退化多、产品健康程度低；土栽普遍基质少、苗木发育程度低等。

目前，我国绿化苗木行业的苗木生产标准还很不完善，但将来的必然趋势是对绿化苗木的要求一定是高度整齐划一、高质量的。在标准化生产方面，如何制定标准以及提高质量，是产业升级的重要一步。

如何升级，在摸索中前进

为避免曾有的涨跌怪圈出现，以及应对绿化水平的高要求，产业应该升级了，众多苗木企业和园林绿化公司已经意识到了这一点。如何升级，成为目前需要探讨并加快进行的焦点。

产业升级，应在新优品种、生产技术、企业管理、产业链的构建上做文章。

自主培育新优品种，尤其是优良的乡土树种，同时采取有效的方式进行自我保护，无疑是苗木企业制胜的法宝。在生产技术和企业管理方面，参照国外的先进经验可尽快提高产品质量，机械化作业和大规模的容器苗商品应是努力的目标。

未来的趋势是人们对生活环境要求的提高，决定了对绿化苗木的需求是更多、更优质、更具审美价值。从这一角度来说，拥有高品质的新优品种无疑是保证苗木企业更稳妥、更顺利发展的最有力武器。

目前，仍然有很多企业在生产经营上是处于“眉毛胡子一把抓”的状态，从小苗到大苗、从花灌木到大规格乔木，从种苗木到绿化工程，什么都做。浙江华野园艺公司董事长帅新武对园林苗木行业的现状概括为：小、散、杂、乱依旧。园林苗木行业应该走产业链专业细分＋聚合之路，由“小而杂正面竞争”转向“专而精产业链合作”。

如何在苗木行业建立真正商品化的产业链，必须发育出园林苗木行业一批专而精的设计商、苗木种植商、外包采购配送商、施工养护商。这并不代表产业升级的全部，但企业在各类苗木的生产上进行专类分工、在经营销售上进行合作，还是很有必要的，这也是产业升级很重要的一部分。

三、城市园林绿化发展分析

（1）产业现状

城市园林绿化作为城市重要的基础设施，在城市人居环境和生态环境建设中扮演着重要角色。它不仅能够营造优美的城市景观，为广大居民提供良好的生活空间，而且具有降温、增湿、滞尘、减菌等功能，能够有效改善城市生态环境。我国园林绿化水平在2001年开始迅速发展，一方面，我国城镇化水平不断提高，同时，城市居住舒适感和房地产消费升级的要求刺激了园林绿化率不断上升；另一方面，国家城市规划政策和“园林城市”、“生态城市”等标准也让地方政府在城市建设中重视园林的营造，这是园林行业可能出现“井喷式”发展的外在动力。城市园林绿化建设是国民经济和社会发展规划中的重要内容之一，也是低碳城市建设的核心内容之一。“十二五”时期，为积极应对全球气候变化，我国政府在《国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》中提出了加快转变经济发展方式，强调资源节约、生态保护和生态修复，突出“转型”、“升级”、 “绿色发展”、“低碳发展”。同时，我国城镇化进程进一步加快，2012 年，我国国内城镇人口71182万人，乡村人口64222万人，城镇人口占总人口比重达到52.57%，城镇建设规模继续扩大，城市生态环境面临的压力仍然巨大。未来，城市园林绿化将迎来巨大的发展机遇。

图表：2008-2013年城市绿地面积及增长
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 数据来源：国家统计局、中研普华
（2）竞争格局

园林行业经过近20年的发展，市场日渐壮大。但当前我国园林行业市场集中度较低，行业结构仍比较分散，企业数量众多，企业实力和经营规模偏小，全国范围内跨区域经营的企业较少。目前全国拥有四级以上资质的园林企业约1.6万家，园林50强市场份额合计占15%左右，前三名市场份额合计占3.5%，目前大多数企业业务集中在局部区域，只有少数龙头公司如东方园林、铁汉生态、棕榈园林等10多家公司实现了全国布局。当前我国园林行业市场集中度较低，企业实力和经营规模偏小，全国范围内跨区域经营的企业较少。任何一家园林绿化企业占整个行业的市场份额均不高。行业内尚未出现能够主导国内市场格局的大型企业。
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