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	→内容简介

	石油钻头是石油钻井的重要工具，其工作性能的好坏将直接影响钻井质量、钻井效率和钻井成本。石油钻头设计大多是根据实践经验，结合试凑的方法，反复进行设计与计算，因而设计精度低、周期长，难以提高设计质量，而且每次计算只能设计出一个钻头，效率低。因此，开发出一套石油钻头CAD系统，实现石油钻头的参数化绘图就显得非常必要。

目前，我国石油钻井和地质钻探中应用最多的还是牙轮钻头。牙轮钻头在旋转时具有冲击、压碎和剪切破碎地层岩石的作用，所以，牙轮钻头能够适应软、中、硬的各种地层。特别是在喷射式牙轮钻头和长喷嘴牙轮钻头出现后，牙轮钻头的钻井速度大大提高，是牙轮钻头发展史上的一次重大革命。牙轮钻头按牙齿类型可分为铣齿（钢齿）牙轮钻头、镶齿（牙轮上镶装硬质合金齿） 牙轮钻头；按牙轮数目可分为单牙轮、双牙轮、三牙轮和多牙轮钻头。目前，国内外使用最多、最普遍的是三牙轮钻头。

近几年中国国内整体能源形势较好，产量和采收率越来越高，未来五年，随着油气资源国内开采量的增加，石油钻头的需求必然增加。另外中国石油公司加快了“走出去”的步伐，也将带动中国的石油装备一起走向海外市场，前景广阔。中国石油钻头快速发展，支持了国家石油行业的发展，为国家能源战略和国民经济的稳定做出了应有贡献。石油钻头不仅在规模上有了长足进步，在研发技术上也有重要突破。在钻头技术的发展过程中, 要勇于创新, 理论和实际应用相结合, 在优化钻头结构,不断在实际应用中对钻头进行改进,研发出新的钻头类型, 毕竟高效的钻进效率以及高耐磨、高韧性的牙齿和长寿命钻头轴承是牙轮钻头永恒的追求目标。牙齿技术的关键在于材料, 轴承技术的关键在于密封。所以,牙齿材料技术和轴承密封技术仍旧是未来牙轮钻头技术发展的主旋律。随着技术的完善和制造成本的降低,金刚石复合牙齿在牙轮钻头产品中的应用将更加普遍。预计到2015年，我国石油钻头的市场规模将突破100亿。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、石油钻头行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国石油钻头市场的发展状况、供需状况、竞争格局、赢利水平、发展趋势、投资机会、风险预测等进行了分析。报告重点分析了石油钻头的开发、产销、战略、经营状况等。报告还对石油钻头市场风险进行了预测，为石油钻头生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在石油钻头行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国石油钻头行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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第二章 石油钻头市场容量/市场规模分析
第一节 2011-2013年石油钻头市场容量/市场规模统计
图表：2011-2013年我国石油钻头市场规模统计
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第二节 石油钻头下游应用市场结构
一、我国石油钻井设备的发展现状

我国石油钻井设备已经走出了国门,初步进人了我国国际市场的竟争行列,比如:丛式井钻机、电驱动钻机以及斜井钻机等钻井设备,并且这些设备都属于国产钻井设备, 基本上满足了定向钻井、高压喷射钻井、水平钻井和丛式钻井等先进钻井的需要。我国石油钻井钻头也达到了国际先进水平。但是我国钻井设备寿命短、可靠性比较差、功率低, 甚至先进技术推广进程慢等原因,直接影响着我国钻井设备的发展以及钻井水平的提高。

尽管我国钻井设备有了很大进步,但是与先进国家相比, 在一些方面仍存有很大的差距" 具体表现为以下几点:

(1)先进技术推广的比较慢。我国已经根据国外先进技术研制了石油自动钻井技术,采用了PID调节器控制或者微机直接控制,这样可以使钻机的速度负反馈,钻压调节,安全监控以及无扰切换等功能自动送钻过程非常稳定,而且还可以防止井斜与溜钻。但是目前我国绝大多数的钻机使用的刹车系统是带式刹车系统,并且盘式刹车还没有在现实生产过程中国加以推广以及应用。国外钻机的固控设备已经实现了密闭,并且通过视窗软件看到的钻井液在钻具面上的实际工作情况,而我国目前只能使用肉眼来观察钻井液表面的实际工作情况。

(2)我国钻井设备的可靠性比较差。钻井设备配件可靠性比较差使我国钻井生产受到了很大的限制,在延长了钻井周期的基础上,还减少了纯钻井时间,增加了钻井投资。我国目前钻5000m左右的井需要两个月多的时间,并且投资需要一亿元左右,但是一些发达国家只需要不到一月的时候就可以完工,并且投资比我国少一半。另外,由于钻井设备的可靠性比较差,在钻井过程中无法减少动力装备的数量会直接导致钻井的移动性差以及安装工作量比较大等问题。在实际钻井工作中,有很多情况都是因为钻井设备部可靠造成的停工时间远高于纯钻井的时间,也正是因为钻井设备不可靠的原因我国目前只能配备双泵钻机。

(3)目前我国钻井设备与国外差距比较大,寿命短,功率比较低。在实际钻井应用中,柴油机功率达到700Kw时候就会出现严重的异常杂音。如果保持此功率连续钻井,钻机的寿命以及性能就会严重降低,并且目前我国使用的钻井设备循环散热系统性能比较差。技术如果在夏季钻井的载荷比较大时,就会出现开锅的现象,严重降低了钻机的使用寿命。我国钻井配置除了产品制造质量比较差以外,技术水平也比较落后,比如振动筛,我国的筛布质量比较差,并且寿命短。在实际钻井过程中,几乎每隔12个小时就需要更换一次,并且绝大多数的振动筛与通用的筛布不配套,因此必须重新配置以及净化系统。

二、新型钻井泵应用

为了使用石油钻井新技术、工艺的快速发展,从而满足我国石油钻井开发创新的需要,我国研制与应用了液压钻井泵重大功率钻井泵等新型钻井泵。重大功率的新型钻井泵作用在近海深井、水平井以及超深井等钻进中占据着非常重要的地位。因此为了适应水平井、钻井、超深井钻井的需要,主要从提高钻井部的功率以及工作压力进行了明显的改进。而开发这种重大功率、高压钻井泵也将会是未来钻井设备中发展的必然趋势。

该钻井泵也主要有以下特点:

(1)钻井泵液压提高到了52MPa;

(2)党液力端的钻井泵压超过42MPa时,因为传统的橡胶活塞不能承受太高的压力,必须使用盘根以及柱塞的形式;

 (3)因为新型钻井泵的液力端采用的是L形结构,因此更换与维修受损软件也比较容易;因为重大功率钻井泵都在钻井设备上使用,因此受到平台质量平衡的限制会使钻井泵的质量要尽量减少。而以下先进的钻井技术与设备也会在大功率的钻井泵上得到应用。为了进一步发挥新型钻井泵的优势,并且很好的与液压驱动石油钻机配套,开发与研制了液压钻井泵。

与机械钻井泵相比较,液压钻井泵具有很多优点:

(1)液力端的活塞采用了液压平衡,延长了缸套的使用寿命。

(2)输出的压力比较稳定,不需要安装空气包等。

(3)液压钻井泵的结构比较简单,并且质量比较小。

(4)液压控制系统几乎没有磨损,因此可以长期、可靠使用,并且具有各种自动保护的功能。

(5)液压钻井泵可以空载启动,并且缓慢起压工作比较好,起压过程中无振动,力矩比较小,停泵、开泵也比较方便。

(6)液压钻井泵不需要机械或者电器方面的变速,随时可以增加钻机的整体性能,从而确定钻机的安全使用。

(7)钻井的工作效率比较高,一般情况下可以达到百分之九十之上,并且制造钻井设备也比较容易,相对投资的成本低。总之,使用液压钻井泵可以实现自动功率以及速度的调节,具有无冲击、运行平稳、运动惯量比较小、操作性能比较好等优点。
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订阅方法：请把征订表用正楷字填写完后传真或快递给我们，然后通过银行付款。款到后即完成订阅手续，产品   与发票会在款到后 24 小时内以特快专递寄出。订阅传真： 0755 -  25429588 25428099  7 天 ×24 小时   贴心服务  
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