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	→内容简介

	透过2013年厨房制冷设备市场来看，厨房制冷设备行业的经营压力依然很大，厨房制冷设备市场转型升级迫在眉睫。尤其是受到世界经济大环境的影响，加之国内劳动力成本上升、原材料价格上涨、人民币升值等等因素，使本就多凭借价格优势支撑发展的厨房制冷设备业受到很大影响。

随着中国居民生活水平的提高，其主要产品冷柜市场呈现稳定增长的发展态势。产品结构的改善为冷柜企业带来更多的利润，冷柜行业的转型升级，在市场压力下也将加速实施。

冷柜商用性更强，在家电行业来说是属于相对特殊的产品。2012年，受整体经济环境影响，冷柜行业也呈现产销下滑的局面。2013年国内冷柜市场一扫低迷态势在国家刺激消费的大背景下，整个冷柜市场呈现增长态势，总销量为1820万台，同比增长10.8%。

随着制冷技术的越来越成熟，我国厨房制冷行用将趋向产品品牌化，智能化发展，因为这样才能打造出更多老百姓、商家喜欢的产品，分析一下快速发展的趋势： 其一、厨房制冷设备的品牌格局已经初步形成，二线品牌生存压力十分明显，各厨房制冷企用对细分市场的建设仍需努力。因为只有这样才能更好的迎合市场的需求。 其二、这些年，人们对整体厨房的需求量不断增长，厨房制冷设备潜力巨大，这一产用将成为国内厨房家电行用下一个阶段的另一热点。并且，当前新型制冷设备市场整体拥有率比较低，未来，品牌生产企用应抓住厨房电器更新换代的契机，加快新型产品概念的推广。推出更多种类的新型产品进入消费者的家庭。 其三、厨房制冷产用竞争比较激烈，城市市场也是在慢慢普及，加之受到近来大市场环境不利的影响，市场行情增长放缓。但随着人们的需求不断提高，新型精良的制冷设备还是会将逐渐受到人们的青睐。未来，市场的主要增长点将主要集中在高技术含量、节能环保的新型产品上。而随着国家家电下乡、节能补贴等政策的出台，农村市场需求将放量，未来有很大的增长空间。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。我们对厨房制冷设备行业进行了长期追踪，结合我们对厨房制冷设备相关企业的调查研究，对我国厨房制冷设备行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了厨房制冷设备行业的前景与风险。报告揭示了厨房制冷设备市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第二章 中国厨房制冷设备市场发展关键因素分析

第一节 厨房制冷设备市场规模分析

图表：2009-2013年我国冰箱行业销售收入
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图表：2009-2013年我国冰柜行业市场销售规模及增速
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第二节 厨房制冷设备市场主要竞争对手构成

透过2013年厨房制冷设备市场来看，厨房制冷设备行业的经营压力依然很大，厨房制冷设备市场转型升级迫在眉睫。尤其是受到世界经济大环境的影响，加之国内劳动力成本上升、原材料价格上涨、人民币升值等等因素，使本就多凭借价格优势支撑发展的厨房制冷设备业受到很大影响。

在多变的市场环境中，国内的不少企业已经开始进行全面布局。以澳柯玛为例，这家素有“冷柜大王”美誉的冷柜领导企业，近年来积极聚焦制冷主业，围绕“全力打造世界冷柜第一品牌，成为全球信赖的制冷专家”的战略目标，逐步形成了家用制冷、商用制冷、生物冷链、冷链物流、超低温设备等相对完整的制冷产业链，旗下冷柜产品截止2012年已连续十七年全国销量第一。未来澳柯玛将继续深入研究深冷、速冻技术，成为该技术的领导者和推动者；成为业内领先的冷链物流、生物冷链、超低温设备及装备的提供商和服务商，不断完善制冷产业链，将制冷主业做深做细，做强做大。

1、澳柯玛BC/BD-150HE顶开门变温冷柜入围“能效之星”

为促进高效节能产品的推广应用，2013年，工信部出台了《“能效之星”产品目录(2013)》。其中家用电冰箱3大类型中，仅14个型号产品入围，澳柯玛BC/BD-150HE顶开门变温冷柜凭借在制冷核心技术方面的优势及过硬的产品品质成功入围。

随着公众节能环保意识的加强以及国家政策的良性引导，节能已经成为衡量家电产品的重要指标之一。国家举办“能效之星”评选活动，意在企业中甄选领先者，向市场推介节能型产品。据悉，此次“能效之星”的评选，是在中标国家节能惠民的产品范围内，进一步考虑产品能效、质量、性能等多方面因素基础“好中选优”的过程。经各地工业和信息化主管部门推荐、相关行业协会和专家评审、网上公示，评价产生了《“能效之星”产品目录（2013年）》，共涉及11大类24种类型91个型号产品。列入《目录》的产品，可在产品明显位置或包装上使用“能效之星”标志。

澳柯玛冷柜此次成功入围，得益于多年来在节能、环保研发、制造等方面的持续努力。在节能环保产品开发方面，澳柯玛真正做到了“战略上重视，源头上控制，技术上攻关”。

战略上重视。在“打造制冷主业第一竞争力，成为绿色、环保、高品质生活的创造者”的公司发展战略指引下，澳柯玛从战略高度重视环保责任，绿色设计、绿色制造、绿色回收涵盖了冰柜、冰箱、酒柜、洗衣机等全部产品的全生命周期，努力打造绿色产业链。

源头上控制。澳柯玛坚持从源头上抓环保，环保冷柜产品采用了目前更为绿色节能环保的R600a制冷剂，发泡剂采用环保的环戊烷，保温性能好。外壳90%以上的产品采用一次成型的免喷涂VCM、PCM板材，绿色环保可以回收，产品整体的可再生利用率指标达到90%以上。

技术上攻关。依托20多年来在制冷核心技术方面的雄厚实力，澳柯玛长期推行节能环保冷柜的设计和研发，在冷柜产品结构设计、零部件选择、系统配置上，重点加强了VIP航空真空保温材料、全优化制冷系统、模糊自动控制技术、LED冷光源等多个方面的节能降耗的技术攻关。先后推出了风冷冷柜、太阳能冷柜、节能30%的智慧变频冷柜、达到欧洲能耗A+++标准的超级节能冷柜（耗电量24小时仅为0.318kw）等，形成了具有强大市场竞争力节能冷柜产品，不断引领冷柜行业的新趋向。2013年中旬，澳柯玛喷涂线适用纳米陶化前处理工艺改进国家节能减排项目，并获国家奖励资金。

2、新飞冷对绿色节能技术创新蜚声业内

新飞作为一家拥有近30年冰箱、冷柜等绿色制冷家电生产历史的中国名牌企业，在市场经济大浪淘沙的洗礼中，将勇立潮头创新发展，保持冷柜销售连续多年位居行业前列的地位，以绿色节能技术创新蜚声业内。

新飞电器上市的冷柜产品有几大亮点：采用节能科技，高效压缩机、优化制冷系统、超厚发泡层和使用R600a高效环保制冷剂等技术。

新飞冷柜采用无氟节能压缩机，高效环保；双排丝管冷凝器结合高超的排管和焊接技巧，确保制冷系统的高效运行；不光制冷要好，保冷“内衣”也要好，超厚发泡层，加大厚度的保温层配合微孔发泡技术，完全保证了隔热效果，保温性能出众。R600a高效环保制冷剂：环保又节能。

新飞冷柜处处为用户着想，人性化设计，箱体全圆角安全设计、平衡铰链、超大食品筐、电源线固定插孔。此外，新飞冷柜还采用先进降噪技术，全程运行更安静；针对夏天用电高峰，电压常常较低的情况，新飞冷柜采用低压运行技术，可在低电压下启动，使用范围广泛。有些系列如BC/BD-215CH，可根据存放物品的需求任意选择冷藏、微冻、冷冻、速冻功能；BCD-159H/等产品双箱双温，冷藏冷冻各自独立，互不干扰，方便用户对储存物料分类管理。

3、海尔冷柜的保鲜、节能优势受瞩目

海尔冷柜采用高效制冷模块，深冷速冻，大冷动力设计，使食物冻得快、冻的透，保证了食品的口感和食用安全；首创的逆循环速冷技术使冷柜从根本上达到节能目的。

海尔商用冷柜推出的全生命周期模式在提升客户管理能力方面作用显著，该模式从产品、服务、用户入手帮助企业做到效益最大化。前期终端冷链设计、规划，以及中期设备管理及维护，是困扰海尔的重要问题，而海尔全生命周期服务模式有针对性地解决了这些问题，将会成为支撑企业冷链管理走向合理化、有序化、长期化的有力保障。

青岛海尔特种电冰柜有限公司隶属于海尔集团，海尔商用冷柜经过十余年的发展，全球生产基地达到7个，年生产能力超过600万台，在市场中独占鳌头，成为引领行业的先锋，在海尔冰箱问鼎世界第一规模的国际化道路上，海尔商用冷柜已经走在了最前沿，并一跃成为全球最大的冷柜生产基地之一。可生产从20到1400升卧式冷柜、立式展示柜、厨房冰箱、酒柜、客厅冰吧、科研医疗柜等不同容积段、不同系列的产品，涉及饮料、冰淇淋、乳品、速冻食品、啤酒、便利连锁、烘焙、军供、医疗九大类行业客户。据欧睿数据显示，2011年海尔商用冷柜以25.6%份额高居中国商用冷柜市场销量第一。海尔商用冷柜作为商用冷链解决方案全程服务伙伴，秉承全程全心的服务理念，突破行业瓶颈，为客户提供最专业的解决方案。
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