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	→内容简介

	道路清障车，又称拖车，事故救援车，由底盘、起重装置、托举牵引装置、液压系统、电控系统、车体与工具箱等组成，是在专用载货底盘基础上配装托举、拖曳、起重等装置。具有起吊、拽拉和托举牵引等多项功能，一拖二清障车，可同时拖牵两辆事故车辆，适用于高速公路、城市道路的清障作业。道路清障与施救技术起源于20世纪初的美国，早期由卡车用钢丝绳或硬拖杆拖拉事故或故障车辆。这个开端，为救援车的发展史拉开帷幕。

第一阶段是在20世纪20—50年代，在卡车上安装滑轮、钢丝绳和卷扬机，靠机械传动带动卷扬机，由拉杆支撑，吊起故障车的一端拖离现场，功能单一。第二阶段是在20世纪50—70年代，以引入液压传动与控制技术为标志，伴随第一批采用全液压传动的救援车生产，涌现出一批著名的救援车生产企业。这一阶段救援车的工艺技术得到很大的发展，首先是系列品种和规格增多，结构形式多样化，其次是专用底盘、二类底盘多样化。第三阶段是在20世纪80年代至今，是救援车快速发展时期，这个阶段救援车主要特征是结构多样、功能齐全，具有托举、起吊、拖拽、牵引、背拖、破拆、维修等功能。工作能力向两极分化：最小的将便携式托架装在摩托车上，能进到道路拥挤和狭窄的巷道进行清障；功能最大的救援车，具有五轴车桥、托举能力最大达35T、拖牵能力达60T、起吊能力达100T。

现代日益发展的汽车工业、液压技术、电子技术和新材料的广泛应用，使清障设备技术向轻质化、高强度、自动控制和智能化操作方向发展。2013年我国清障车产量达到11025辆。虽然我国清障车有了一定的发展，但功能齐全、外型美观的清障车还较少,特别是适用于各级公路及城市道路的事故车辆及违章停放车辆的清障车。“十二五”期间总需求量继续稳步增长,年均增长率约15%。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、国家商务部、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国汽车工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志提供的基础信息以及高等教育专业研究单位公布的大量资料，对国内外道路清障车行业发展状况，我国道路清障车行业目前的竞争状况、成长性，发展趋势、主要道路清障车行业的发展状况，中国道路清障车行业所面临的机遇与冲击等进行了分析。报告还重点探寻了道路清障车行业的市场需求状况，道路清障车行业竞争状况，行业发展趋势，以及道路清障车行业应当采取的发展策略，准确了解目前道路清障车行业发展动态，把握道路清障车行业定位和发展方向不可多得的专业性报告。
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第五章 道路清障车行业发展现状分析
第二节 中国道路清障车行业发展分析

一、2013-2014年中国道路清障车行业发展态势分析
道路清障车主要用于道路故障车辆、城市违章车辆的托运以及道路抢险救援。其任务就是将故障车或事故车及时地拖离现场，确保道路的畅通无阻。因此，道路清障车又称道路抢险车。目前，我国道路清障车主要以庆铃、东风、江淮、上依红、中国重汽、陕汽、福田的底盘为主。
二、2013-2014年中国道路清障车行业发展特点分析
目前，我国生产清障车的主要厂家有山东泰安交通车辆厂、北京起重机器厂、沈阳北方交通工程公司、沈阳交通机械厂、江苏江扬特种车辆厂、广东粤海汽车有限公司、长沙中标实业有限公司等。他们生产的清障车产品种类较多，按功能特点大致可分为“拖吊”、“旋转”、“平板”、“升降平台”等系列。“拖吊”式和“旋转”式清障车适用于侧翻、滚落到沟里或路外的大型车辆清理，但是由于这类清障车操作不便，受路面环境及作业环境限制大，对一般城市道路不太适合。“平板”式和“升降平台”式清障车适用于对普通公路、高速公路等路面交通事故及违章车辆的清理，且受路面及作业环境的限制小，操作灵活简便。
1、湖北程力
湖北程力专用车的这款平板道路清障车采用东风多利卡底盘。新款多利卡平板清障车，对其主体板液压部分进行了改进，平板，后托架承载力更强劲，侧栏还加装了提示警灯；液压手柄更美观，易操作。在专用底盘基础上配装托举、拖曳、起重等装置,可对车辆进行清障托牵、背载运输等作业。所有钢制构件均进行酸洗、磷化和阴极电泳漆处理，使构件长期不锈蚀,从而大大延长了机构的使用寿命。上装在进入总装前,都经过台架试验，试验合格后才投入部装。金属结构件的板材下料采用仿形割、数控线切割机、剪板机。所有定型产品的机加工、焊接、装配均在工装、夹具上完成,从而保证了质量及互换性。
该车型对液压系统可靠性影响最大的是液压钢管。其全部经过以下的特殊工序处理：内表面喷丸-酸洗，冲洗-钝化-封口-电泳，油管装配前还需经过内表面清洗-吹干-过油防锈等工序，有效的保证了整个液压系统的稳定性。此外，该车的托臂、吊臂全部采用高强度钢板，通过折弯成型。CO2自动保护焊接，只允许2条焊缝，具有焊缝少，变形小、精度、强度高等特点，并经过超声波焊缝检测。焊接全部采用CO2保护焊和氩弧焊，焊缝长度＞300mm，采用自动缝接，既保证了焊缝强度不低于母材强度,又使焊缝表面圆滑美观。
2、山东泰安清障车
山东泰安交通车辆厂ST5100TQZ型道路清障车，在汽车二类底盘的基础上加装了吊臂总成、推栏、液压绞盘、多路换向阀而成。吊臂总成装在副车架上，吊臂的前部装有液压绞盘，下部装有变幅液压缸，吊臂后端通过铰链连接折叠臂，折叠臂内装有伸缩臂，伸缩臂可直接或通过加长臂与横担相连接，折叠臂的折叠与伸缩臂的伸缩动作分别由各自的液压缸完成。为了适应不同损坏车辆的抢险作业，还设有不同的附件。
清障车上所有的执行机构的动作均由液压执行元件通过控制阀来控制。液压系统液压泵由装在汽车变速器上的动力输出装置驱动，并向多路换向阀供油。阀上联着A、B口径相应的控制阀，分别与各液压执行元件相接。多路换向阀的进油口设有安全阀以限制系统的最高工作压力，回油口接回油箱。同时，通过多路换向阀的过桥阀体将压力油接至液压绞盘，液压绞盘是由方向控制阀和起动换向阀控制的。当操纵多路换向阀和气动换向阀的手柄时，即可使执行机构完成支腿的收/放、锁止；吊臂的举起、平稳下落以及锁止。
该款清障车的副梁是用锰钢板轧制成“匚”形后焊接而成，吊臂、折叠臂也是用锰钢板焊成矩形截面。其他结构件大都是普通钢板。吊臂支承座是将吊臂较长时间地支承在某一工作位置的机构，以防变幅液压缸及控制阀因液体泄露而下落。吊臂支承座的支承板与变幅液压缸的控制阀连接，只有当该支承板打开时，吊臂力才能放下，以防误操作，损坏吊臂支承座。
此外，该车还增设了起重装置、回转机构和牵引装置。在副车架上装有回转机构，回转台上方与基本臂铰接。基本臂内装有伸缩臂，由臂内的液压缸控制伸缩臂的伸缩。回转台的中部设有液压绞盘，其钢丝绳通过导向轮与吊具相连。起重臂的仰俯是由臂下的变幅液压缸来控制的，该车的尾部设有牵引架、支架。
3、粤海清障车
广东粤海的清障车涵盖载质量2～60t多款产品，并批量出口美国、加拿大、日本、古巴、尼日利亚、越南等20多个国家。拥有全国首个功能齐全、设备完整的清障车检验试验场，确保产品设计参数同实际使用功能的一致性。粤海清障车还实行专业化、模块化生产，各个总成精密制造，互换性强，可以像生产卡车一样由组件装配生产清障车。此外，还可以根据用户需要进行清障车个性化组合，用户根据实际需要选择上装。此外，粤海还在全国各地建立了完善的售前、售中、售后服务网络。
三、2011-2013年中国道路清障车行业市场供需分析
图表：2011-2013年中国道路清障车行业产销分析
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