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	→内容简介

	我国是稀土资源大国，稀土资源的开发和综合利用是我国的一贯战略国策。根据国家统计局调查，中国拥有全世界可开采稀土储量的80%，而且分布地域广、品种多、元素齐全。我国已建立了总生产量和销售量约占全世界70%的稀土选矿和分离生产线，成为世界上最大的稀土生产国和出口国。我国稀土矿藏资源丰富，有“21世纪的新材料宝库”之称。稀土除在钢铁行业广泛应用外，与汽车、计算机、通信设备等高新技术产业关联度密切，产品市场全球化特点突出，其后续产业链的发展空间也十分广阔，是21世纪的朝阳产业。我国稀土产业的主要特点是：一是国家宏观调控初见成效，促进了稀土产业效益的提高，突出了我国稀土原材料在全球的优势地位。二是稀土产业、产品结构得到进一步优化，中下游及应用产品生产不断扩大，呈现出产业链由低端向高端延伸的态势。三是稀土行业环保治理结果取得成效，通过整治淘汰落后的生产能力，促进了稀土企业的重组联合，带动了稀土产品价格上涨，行业整体效益提高。未来受国家对战略资源的政策影响，稀土价格将回归本位，廉价原材料时代将会"终结"，未来稀土资源企业的集中度将提高，稀土资源型企业在稀土定价权方面将掌握更多的主动性。在新一轮经济发展中，稀土的战略作用进一步显现，国际市场稀土需求总体继续呈增长态势，世界稀土消费将创新高。

稀土的消费主要集中在中国、美国、日本、欧洲等国家地区，其中，中国的消费量最大。究其原因，一方面，与稀土在国民经济中应用范围的扩展有关，另一方面，也存在产业转移造成的国内消费量增加的因素，稀土市场呈现出国际市场国内化、国内市场国际化的特征。从国内外稀土的消费结构看，新材料是最大的应用领域，约占稀土总消费量的50%左右，而冶金、石油化工、玻璃等领域的消费比重也都超过了10%。从我国稀土消费结构的变化看，新材料是消费量增长最快的领域。

稀土金属是重要的战略资源，因其独特优异的性质而广泛应用于高精尖科技和军工领域。稀土又是我国的优势资源，它的资源储量、生产量、消费量和出口量均占世界第一。正因为此，稀土资源的开发和利用日益受到多方面的关注。我国稀土矿产存在着严重的生产过量和出口过多与不合理等方面的问题，需要从整个稀土资源统配的角度，加以统筹考虑，妥善安排生产和出口，妥善解决这些深层次问题。我国的稀土问题并不是个简单的禁止出口的问题，而是将稀土的生产与出口限制在一定规模，既要出口，又要限产保价，最大限度地将资源优势转化为经济优势的问题。这其中，既有资源管理方面的问题，又有生产与出口管理方面的问题、投资与税收政策方面的问题。建议在认真研究系统分析国内外稀土资源生产、消费与市场资料的基础上，统筹考虑我国稀土资源的开发，以主要保证国内消费、适当考虑出口、限产是为保价为原则目标，制定我国各类稀土资源的生产与出口数量； 继续联合开展稀土行业的治理整顿，调整产业结构，压缩生产规模，有效遏制稀土行业的低水平重复建设；为防止新一轮产能扩张，将稀土新建与扩建项目的审批权收归中央政府行业主管部门；发现的稀土矿床一律列入国家矿产地储备规划;禁止以原矿池浸法开采和处理离子型稀土；改革稀土产品出口配额管理办法，严格控制稀土初级产品出口，并将稀土初级产品的出口关税长期维持在10%以上的水平。为更好地保护稀土矿产资源，建议将全部稀土矿产，包括离子吸附型稀土和其他非离子型稀土，全部列入保护性开采特定矿种目录。

工信部公布了《新材料产业“十二五”发展规划》，称将在十二五期间重点发展稀土产业，而其中又以增加稀土产品附加值作为发展之重。《规划》为下游稀土产业提出了一系列高附加值产品的产能增长目标，包括新增稀土永磁材料产能2万吨/年等。永磁是指一经磁化即能保持恒定磁性，稀土永磁材料被称为新一代永磁材料，广泛用于电动机、传感器、磁推轴承等方面。而永磁正是稀土功能材料四大高附加值应用领域之一，且永磁应用的规模和潜力最大。因此可以了解到，未来几年稀土产业的发展是非常可观的。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、国家发改委、中国社会经济调查研究中心、中国稀土行业协会、中国有色金属工业协会、中国稀土网、世界稀土网、中国行业研究网等提供的大量资料，对我国稀土应用领域、行业发展现状、发展趋势及其所面临的问题等进行了详细分析，并对世界稀土业发展情况及主要消费国家进行了研究。本报告内容简练、论述精辟，在撰写过程中，运用了大量的图、表等工具进行分析，是稀土行业相关企业、单位、投资机构等准确了解目前中国稀土行业发展现状，把握稀土行业发展趋势，制定市场策略首选的精品。
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