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	→内容简介

	我国乳制品工业发展时间短，真正的发展仅20年历史，经济实力、技术装备水平、企业规模均不能同发达国家相比。我国乳业装备整体水平同世界先进国家相比大约还有20年差距。乳品安全已上升到国家层面，在政府的引导下，乳品安全也离不开乳品加工和包装机械的质量和安全。在这样的情况下，国内乳制品机械企业积极引进国外先进技术，对其乳制品设备进行认真的研究和学习，同时根据国内市场的需求进行升级改造，以达到国内乳企业加工生产的需求。牛奶，从来没像今天这样牵动大众的神经，作为与百姓生活息息相关的日常食品，牛奶在居民餐桌上的地位从未动摇过，而近年来多次问题牛奶事件的爆发造成了一个窘迫尴尬的事实：乳业多年无序发展和业界乱象让消费者对牛奶既爱又怕，长期的积弊已使这个行业完全跌入了公众信任的低谷。喝到安全放心、品质优良的牛奶这一最为普通的愿望竟成为今天消费者很难满足的心愿。

据调查，我国乳制品机械行业2014年资产规模32.74亿元，同比增长11.58%；2014年行业工业总产值36.85亿元，同比增长28.26%；2014年行业销售总额34.45亿元，同比增长29.37%。我国乳制品设备行业在波动中稳步增长，发展速度很快。

乳品机械行业的特殊性表现在：技术跨度宽、综合性强，市场发展空间大等方面。但是行业资本构成相对简单；格局较分散；企业间相互封锁，技术垄断，闭门造车的现象较为严重。在技术层次上，多为低水平共性常规装备生产，高素质人才极度缺乏，具备自主创新与研发能力的厂家屈指可数。随着科学技术的飞速发展和自动化程度的不断提高，我国乳制品加工机械行业也将发生新的变化并获得新的发展。乳制品加工机械产品的高科技化，必将成为日后乳制品加工机械科技与产业的发展主流。。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对乳制品设备相关企业和科研单位等的实地调查，对国内外乳制品设备行业的供给与需求状况、相关行业的发展状况、市场消费变化等进行了分析。重点研究了主要乳制品设备品牌的发展状况，以及未来中国乳制品设备行业将面临的机遇以及企业的应对策略。报告还分析了乳制品设备市场的竞争格局，行业的发展动向，并对行业相关政策进行了介绍和政策趋向研判，是乳制品设备生产企业、科研单位、零售企业等单位准确了解目前乳制品设备行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第八章 主要生产企业的排名与产业结构分析

第四节 产业结构发展预测

三、中国乳制品设备行业参与国际竞争的战略市场定位

我国乳制品工业发展时间短，真正的发展仅20年历史，经济实力、技术装备水平、企业规模均不能同发达国家相比。我国乳业装备整体水平同世界先进国家相比大约还有20年差距。乳品安全已上升到国家层面，在政府的引导下，乳品安全也离不开乳品加工和包装机械的质量和安全。在这样的情况下，国内乳制品机械企业积极引进国外先进技术，对其乳制品设备进行认真的研究和学习，同时根据国内市场的需求进行升级改造，以达到国内乳企业加工生产的需求。

牛奶，从来没像今天这样牵动大众的神经，作为与百姓生活息息相关的日常食品，牛奶在居民餐桌上的地位从未动摇过，而近年来多次问题牛奶事件的爆发造成了一个窘迫尴尬的事实：乳业多年无序发展和业界乱象让消费者对牛奶既爱又怕，长期的积弊已使这个行业完全跌入了公众信任的低谷。喝到安全放心、品质优良的牛奶这一最为普通的愿望竟成为今天消费者很难满足的心愿。

乳品机械行业的特殊性表现在：技术跨度宽、综合性强，市场发展空间大等方面。但是行业资本构成相对简单；格局较分散；企业间相互封锁，技术垄断，闭门造车的现象较为严重。在技术层次上，多为低水平共性常规装备生产，高素质人才极度缺乏，具备自主创新与研发能力的厂家屈指可数。

据调查，我国乳制品机械行业2014年资产规模32.74亿元，同比增长11.58%；2014年行业工业总产值36.85亿元，同比增长28.26%；2014年行业销售总额34.45亿元，同比增长29.37%。我国乳制品设备行业在波动中稳步增长，发展速度很快。
（1）乳品机械紧跟前进步伐

应用新技术，新设备，不断开发新产品。我国应借鉴国外先进技术开发新产品，如膜分离技术、超高压杀菌技术有利于保持乳品的风味、品质和营养价值。目前国外膜技术在乳品工业中的应用主要有：乳品灭菌及浓缩、乳品的标准化、乳蛋白浓缩、乳清的回收与加工利用等。再如冷冻干燥技术能有效地防止热敏感物质的氧化变质，防止产品表面硬化，增强复水性，最大限度地保持食品的原有品质，免疫乳及其制品应采用此种加工技术。

我国乳品机械也要适应乳品生产结构的调整进行调整和更新，增加设备品种，开发多效蒸发器，降低能耗，开发高温短时杀菌和超高温瞬时杀菌设备，提高分离机械技术水平，提高消毒乳、低脂奶、风味奶、酸奶、奶油、干酪的成套设备水平。

（2）乳制品加工机械高科技化成主流

随着科学技术的飞速发展和自动化程度的不断提高，我国乳制品加工机械行业也将发生新的变化并获得新的发展。乳制品加工机械产品的高科技化，必将成为日后乳制品加工机械科技与产业的发展主流。

现代化的挤吸奶设备往往最能引起参观者的兴趣，在各大牧场中，奶牛和圆盘式的吸奶设备看上去配合自如，通过设置的特殊走道，奶牛会很自然地站在吸奶台上，经过乳房消毒，吸奶管准确吸走牛奶，吸奶设备模仿了牛犊的吃奶过程。通过吸奶设备，牛奶在走上消费者餐桌之前的所有环节是在完全封闭的环境中进行的，并且每个环节都有严密的监控，想人为加进东西完全没有可能。

奶粉生产新规的出台不仅对奶粉企业的硬件设备提出了新的要求，成就了一批乳制品机械企业的成长，同时也成了乳制品机械行业一次升级契机。

三聚氢氨事件发生后，很多乳业花了近千万购置了进口的检验仪器，“当时确实感到太贵，很心疼，但花得也值。牛奶里的各项成份在第一次化验时就会检测出来，如有三聚氰胺，三分钟就能知道。”有的企业负责人说。

据行业调查显示，目前国内城市中产阶层及以上消费者，愿意支付较高价格购买巴氏鲜奶，除了其“鲜”的特点之外，还在于巴氏鲜奶完整保留牛奶中的营养和活性物质。这也是中国奶协倡导饮用巴氏鲜奶的重要原因。据行业数据显示，随着中国消费者对巴氏鲜奶的逐渐了解，以及各乳企加大冷链建设投入，还有终端销售冷藏冰柜的普及。在中国乳制品安全质量饱受质疑之际，低温巴氏鲜奶或将逐渐成为安全与健康的代名词。目前国内各地区域乳业更是将目光锁定在巴氏杀菌乳市场上，斥巨资投入牧场建设、奶源管理、生产检验、冷链运输、冷藏冰柜等一系列的硬件和软件，其目的就是为了提供更多健康优质的放心产品，推动更多的中国消费者喝巴氏鲜奶，买得便利、喝得放心。

图表：2010-2014年乳制品设备行业总产值
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