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	→内容简介

	油水分离器就是将油和水分离开来的仪器，机理上主要分为油中除水分离器和水中除油分离器；从用途上主要分为工业级油水分离器、商用油水分离器和家庭油水分离器几种；从分离原理上分有膜过滤油水分离器、选用亲油性材料的油水分离器、比重不同分层的无动力油水分离器、药理作用的破乳油水分离器；油水分离器主要应用在石化工业、汽车工业、污水处理工业等。

目前，我国污水排放的环保执法力度已经从大型污染排放企业逐步涉及到食品加工和餐饮企业。油水分离器应用也越来越广泛，国内企业近年来迅速崛起，企业规模数量近1000家。由于油水分离器的主要原材料及辅助材料品种多样化、生产工艺流程较长，且下游厂商需求侧重点各不相同，如何保证原材料的稳定供应、生产的合理安排、产品的品质保证、订单的及时交付等，均对油水分离器生产企业的管理能力提出了较高要求。近年来，随着海上运输量逐年增加,世界船队的发展以及船舶数量及尺度的相应增加,船舶对海洋的污染威胁日趋严重。船舶油水分离器作为船舶主要的防污染设备之一，在减轻船舶对海洋污染中发挥着重要的作用。

截止2014年，我国油水分离器行业资产规模达到142亿元，企业规模进一步扩大。国内油水分离器行业市场需求规模达到250多亿元，其中工业用含油污水处理占主要市场，规模达200多亿元。近年来餐饮业油污处理需求增长较快，全国大部分城市开始普及安装油水分离器装置，对我国餐饮污水处理得到了良好的改善。目前全国餐饮业污水处理油水分离器需求在60万台左右，由此估计，市场规模达到超过40亿元。中研普华预计2015年中国油水分离设备行业市场达到300亿元左右，虽然国内石油开发力度减小，但未来海洋装备需求的提升，国内含油污水处理需求显著提升的环境下，油水分离器行业将进入快速发展阶段，企业或迎来改革和重组。

本咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及油水分离器专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国油水分离器行业作了详尽深入的分析，为油水分离器产业投资者寻找新的投资机会。中研普华凭借多年的行业研究经验，总结出完整的产业研究方法，建立了完善的产业研究体系，提供研究覆盖面最为广泛、数据资源最为强大、市场研究最为深刻的行业研究报告系列。为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第三章 中国油水分离器行业市场总体运行情况分析
第一节 中国油水分离器行业规模情况分析

一、行业单位规模情况分析
目前，我国污水排放的环保执法力度已经从大型污染排放企业逐步涉及到食品加工和餐饮企业。油水分离器应用也越来越广泛，国内企业近年来迅速崛起，企业规模数量近1000家。
油水分离器行业进入壁垒较高
1、技术研发与工艺水平壁垒
油水分离器产品的种类、应用范围众多，在低端油水分离器方面，技术门槛较低，但高端的油水分离器及应用于特殊行业的油水分离器等产品存在较高技术壁垒，主要体现在材料、生产工艺、技术装备、检测技术等方面。由于不同行业、不同领域对于油水分离器的要求差异较大，下游行业的发展促使油水分离器行业的技术进步和产业升级，也对油水分离器生产企业的持续研发能力提出了更高要求。
油水分离器下游企业通常只提出所需油水分离器的分离效率、压损及具有特殊功效的相关参数要求，由油水分离器生产厂商自主设计满足要求的油水分离器。因此，油水分离器生产厂商需要对原材料特性、油水分离的原理、分离的结构等具有深入地研究，才能设计出符合客户需求的高效、低阻、耐用的油水分离器。在生产油水分离器的过程中，需长期累积经验，才能形成一套可实现产品质量的稳定性和一致性的生产工艺。而缺少研发、生产油水分离器经验以及研发设计能力、生产工艺水平薄弱的企业无法进入本行业参与竞争。
2、客户资源与销售渠道壁垒
油水分离器已成为电力、石化、冶金、水泥、矿山、航空、船舶、铁路、造纸机械化工、电厂、钢铁公司、食品油加工、汽车发动机制造、有色金属加工、污水处理等诸多领域配套装置，油水分离器产品的使用对下游行业的生产制造、产品质量影响很大，因此大型企业对油水分离器产品的选择非常严谨，一般需经过大量考察、长时间论证和认证后，才会大批量使用某一油水分离器企业的产品，且一旦确定选择某一空气过滤器生产厂商，不会轻易更换。因此，油水分离器行业具有较高的客户资源与销售渠道壁垒。
3、资金壁垒
近年来，油水分离器的下游行业发展迅速，油水分离器的生产企业必须根据客户的需求，持续进行研究开发，并进行市场开拓，因此油水分离器生产企业每年必须投入一定数量的资金用于研究开发新产品、市场开拓以及引入相关人才。其次，油水分离器品种多样，一般来说油水分离器生产企业对常规品种的产品都有一定数量的备货，满足下游厂商的应急需要，所以对于流动资金的要求较高。因此，油水分离器行业存在较高的资金壁垒。
4、管理能力壁垒
由于油水分离器的主要原材料及辅助材料品种多样化、生产工艺流程较长，且下游厂商需求侧重点各不相同，如何保证原材料的稳定供应、生产的合理安排、产品的品质保证、订单的及时交付等，均对油水分离器生产企业的管理能力提出了较高要求。
二、行业人员规模状况分析
从业人员500万左右。国内油水分离器企业竞争较为激烈，大大小小企业上千家，其中以中小规模企业为主，大型企业市场占有率有待较高，行业呈现小，多，杂的竞争环境。预计未来几年将是国内油水分离设备生产企业调整的关键时期，行业将迎来重组与整合，提高企业集中度与国际竞争力。
三、行业资产规模状况分析
图表：2011-2014年中国油水分离器餐饮业市场需求规模
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数据来源：中研普华，国家统计局
截止2014年，我国油水分离器行业资产规模达到142亿元，企业规模进一步扩大。
四、行业市场规模状况分析
经测算，国内油水分离器行业市场需求规模达到250多亿元，其中工业用含油污水处理占主要市场，规模达200多亿元。
近年来餐饮业油污处理需求增长较快，全国大部分城市开始普及安装油水分离器装置，对我国餐饮污水处理得到了良好的改善。目前全国餐饮业污水处理油水分离器需求在60万台左右，由此估计，市场规模达到超过40亿元。
图表：2011-2014年中国油水分离器餐饮业市场需求规模
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图表：2011-2014年中国油水分离器行业市场规模增长情况
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