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	→内容简介

	自1978年由河南春都集团从日本引进生产线，生产出第一根火腿肠开始，我国就开始了PVDC薄膜的应用。经过近30年的发展，我国PVDC的实际加工能力已经超过3.5万吨/年，火腿肠的生产能力超过130万吨/年，已经成为全球最大的PVDC消费市场。近年来，我国食品及药品行业迅速崛起，这在很大程度上推高了国内包装薄膜市场需求。聚偏氯乙烯（PVDC）作为当今世界塑料包装中综合阻隔性能最好的绿色包装材料，目前在发达国家已有广泛应用。在我国，虽然PVDC产品开发起步较晚，但随着消费者对安全环保的重视，以及重大关键技术的突破，未来市场需求增长空间巨大。

针对我国食品包装水平目前仍然比较落后的现状，有关专家指出，推广使用PVDC材料不但可以提高我国的包装产品档次，同时可以减少因产品包装而造成的损失，从而增强市场竞争能力，树立企业新形象。可以预见，在今后的包装产业中，充分合理使用PVDC涂敷膜将会逐渐成为我国包装业的主流，食品损耗也因此而大大降低。使用PVDC包装材料可以使产品包装达到一个更高的档次，并且增加商品的货架期，从而增强产品的市场竞争力，进而使企业效益得到提高。因此，PVDC包装材料的市场前景正被业内人士普遍看好。

PVDC对于广大消费者是十分陌生的，甚至某些方面的专家亦如此，对于其高阻隔性能和由此包装对食品的保管益处知之甚少，再加上我国长期以来生活水准较低，物资供应匮乏，因此人们对"货架寿命"的基本观念是没有的，对食品保鲜要求不高，宁可少花五分钱，买PE包装的牛奶也不肯多花五分钱买PVDC包装的牛奶，似乎食物变味发馊是正常的。反过头来，那些香烟的喜好者多花几毛钱买包精美的卷烟却无所谓，因此，PVDC包装很容易打入香烟包装，而食品包装的厂商少有回头客。当然，随着改革开放，生活质量的提高，人们对保鲜、保味、保口感的食品的追求会更进一步。但必须有相应完善的法律、法规予以保护，诸如变味、变口感的食品必须负责退货和索赔，某一类食品的货架寿命等必须用相应的包装材料予以保证。我们期待着食品销售法规的完善，期待着PVDC市场的稳定和有序发展！目前国内PVDC材料的需求量每年以20%的速度在递增，尤其在医药包装行业，发展速度更快。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外相关报刊杂志的基础信息以及PVDC行业研究单位等公布和提供的大量资料。报告对我国PVDC行业的供需状况、发展现状、子行业发展变化等进行了分析，重点分析了国内外PVDC行业的发展现状、如何面对行业的发展挑战、行业的发展建议、行业竞争力，以及行业的投资分析和趋势预测等等。报告还综合了PVDC行业的整体发展动态，对行业在产品方面提供了参考建议和具体解决办法。报告对于PVDC产品生产企业、经销商、行业管理部门以及拟进入该行业的投资者具有重要的参考价值，对于研究我国PVDC行业发展规律、提高企业的运营效率、促进企业的发展壮大有学术和实践的双重意义。
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第二章 中国PVDC行业的国际比较分析

第一节 中国PVDC行业竞争力指标分析

中国科学院宁波材料技术与工程研究所高分子事业部完成的国产PVDC（聚偏二氯乙烯）薄膜加工改性中试技术科技成果日前通过专家鉴定。该成果的配方和工艺条件现已向企业转移，实现产业化之后，有望打破国外公司的技术和市场垄断，提升我国PVDC树脂的市场竞争力和占有率。

中科院宁波材料所以国产PVDC为原料，开发出了改进型稳定吹膜配方。在不改变原有的加工设备和工艺过程的条件下，膜的阻隔性能和力学性能得到不同程度的提高,同时，膜面大于20微米的晶点减少50%——80%。与国内外同类产品相比，新产品的断裂伸长率和氧气阻隔性达到国际领先水平，其他力学和阻隔性能均达到国际先进水平。该成果的关键技术指标得到了第三方检测数据的验证，PVDC包装膜的强度和食品安全性达到国家《食品包装用聚偏二氯乙烯片状肠衣膜》标准的所有技术指标要求。
第二节 中国PVDC行业经济指标国际比较分析

PVDC在国际上被视为高端绿色包装材料。这种高性能隔阻材料是现有塑料中阻水阻氧性能最高的聚合物材料之一，被广泛应用于食品、药品、军用品等包装领域。但是，由于现有工艺和国产PVDC树脂原料不匹配，制备的膜产品机械性能差、晶点偏多，且生产过程清模周期短，大大限制了国产PVDC树脂的市场竞争力，国内PVDC市场一直被国外公司所垄断。
第三节 全球PVDC行业市场需求分析

一、市场规模现状

PVDC工业的发展主要是随着其应用技术的发展而发展的。初始的PVDC工业，其产品仅仅用于军品的防潮包装。50年代中叶，由美国DOW公司推向民用，因为解决了仅为12微米厚度的吹膜技术及其自粘性，为美国家庭主妇所接受，作为食品保鲜膜直至今日仍盛行不衰，随着单膜复合、涂布复合、肠衣膜、共挤膜技术的发展，在军品、药品、食品包装业的发展更为广泛。尤其是随着现代化包装技术和现代人生活节拍的加快而大量发展起来的速冻保鲜包装，微波炉的炊具革命，食品、药品货架寿命的延长，使PVDC的应用更加普及。几十年来，作为高阻隔包装材料其主导地位未曾动摇。80年代出现的高阻隔新材料EVOH，由于其具有可回收性能，一度曾威胁过PVDC的发展，但由于EVOH在高湿度下阻隔功能急剧下降，而未能进一步发展，包括双向拉伸的尼龙膜，都无法取代PVDC的多种优异功能。

PVDC工业发源于美国DOW化学公司，由于初期适逢"二战"而主要用于军品包装，这就给PVDC工业技术蒙上了一层神秘色彩，再加上其技术含量高而成为美国DOW公司多年不解密、不转让的一项工业技术。60年代其与日本合作和发展，日本吴羽公司和旭一道公司生产的PVDC可与DOW在市场上竞争。美国DOW鉴于PVDC胶乳多家生产而将DOW的胶乳转让绐美国汉普郡公司。

PVDC应用与国民生活水平有关，目前美洲PVDC每年消费量约5.2万t左右，欧洲4.6万t,亚洲和澳大利亚共计4.1万t左右，其中欧美和日本PVDC市场消费量年均增长率为10%。美洲每年仅用于大块鲜肉真空包装的PVDC树脂就超过1.5万t，PVDC纸上涂布消费量占PVDC总消费量的40%。日本和韩国在食品、药品、化工产品和电子产品包装材料中，大量采用PVDC包装材料，其中仅保鲜膜每年消费PVDC树脂就高达1万t以上。
图表：2014年全球PVDC行业主要区域消费情况
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数据来源：中研普华
二、需求结构分析

近年来，包装材料的环保问题引起了人们的广泛重视，使用PVDC的复合包装比普通的PE膜、纸、铝箔等包装用料量要减少很多，从而达到了减量化包装及减少废物源的目的。在美国，PVDC制品属于无毒安全的塑料材料，已广泛用于食品包装；在德国、该包装材料拥有绿色标志；而日本、韩国市场上流通的小包装食品、药品、化工产品、电子产品中，有60％左右采用PVDC包装。
三、市场前景展望

PVDC工业两大类型产品树脂、胶乳，在80年代中期曾发展到高峰，达17万吨/年，后来由于EVOH问世以及双向拉伸尼龙膜的发展，PVDC产品曾降至9万吨/年。据了解，由于PVDC的不可取代的特异性能以及现代包装技术的发展和军品包装的高要求，近几年又回升到13万吨/年。90年代初的海湾战争，美军在沙漠作战，随军食品全部为PVDC软包装，由于其轻便快捷，又可保证食品的色、香、味口感，因此，战后美国进一步提出军品包装货架寿命应达到3年这一苛刻的要求，能保证做到这一点的只有PVDC。PVDC市场并未因为EVOH的竞争以及白色污染的宣传而减产，反而随着应用的开拓而有所发展。

根据统计，美洲、欧洲地区PVDC市场分布基本雷同，亚太地区虽很大但容量却不及美洲，非洲几乎是空白。相信随着人们生活水平的提高以及对生活质量的进一步追求，PVDC在亚洲、非洲会有较大的发展潜力。
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