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	→内容简介

	随着能源和环境问题的日益突出，如何高效地使用能源、回收各种余热和减小对环境的污染成为人们关注的焦点。水源热泵就是一种用来解决能源和环境方面问题的极为有效的技术。

热泵是以消耗一部分高质能(机械能、电能等)或高温位能为代价，通过热力循环，把热能由低温物体转移到高温物体的能量利用系统。高温水源热泵是高温热泵的一类，它利用各类工业和生活废水中的余热来制取70℃～90℃高温热水，可以直接用于供暖和普通工业加热。从美国ASHRAE对北美地区的调查来看高温热泵应用于工业的前景是非常乐观的。我国2002年在北京市科委支持下由北京清源世纪科技有限公司，与清华大学热能工程系合作研发出了具有自主知识产权的高温热泵，在蒸发器进水45度下，冷凝器制热出水温度可以达到95度，于2003年3月通过了北京市科委的科技成果鉴定，和国家空调设备监督检验中心的产品检测，2005年列入了国家火炬计划项目，获得了北京市科学技术奖二等奖，北京市自主创新产品等荣誉。

高温水源热泵的出现，极大的拓展了热泵的应用领域，可以直接回收利用20~55度的低品位余（废）热资源，制出65~95度热水，用于供暖，原油加热，工业保温，生产用热等领域，替代燃油，燃气，燃煤锅炉，可以节省大量的一次能源，具有非常好的节能、环保效益。经过多年的培育，中国高温水源热泵行业开始从导入期转入成长期。高温水源热泵行业快速发展，一方面得益于能源紧张使得高温水源热泵节能优势越来越明显，另一方面与多方力量的加入推动行业技术创新有很大关系。

目前国内的高温水源热泵产品市场方兴未艾，与前些年无人问津的局面已大不相同。高温水源热泵技术在可靠性方面已成熟，主要的技术突破和局限集中在应用方面。大众及企业节能意识有待提高。

采用高温水源热泵机组可直接回收利用工业尾水及其它各种温度在30～60℃之间的中低品位余热资源，从根本上解决了此类余热资源不能被热泵机组直接回收利用的现状，预计2015-2020年中国高温水源热泵市场规模年均增长率超过16%。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。我们对水源高温热泵行业进行了长期追踪，结合我们对水源高温热泵相关企业的调查研究，对我国水源高温热泵行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了水源高温热泵行业的前景与风险。报告揭示了水源高温热泵市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第一章 水源高温热泵行业国内外发展概述
第二节 中国水源高温热泵行业发展概况

一、中国水源高温热泵行业发展历程和现状
高温水源热泵，一般是指可以直接回收利用20~55度的低品位余（废）热资源，制出65~95度热水的热泵机组。高温水源热泵，是相对于普水源热泵或者常温水源热泵而言的。普通水源热泵一般采用R22制冷剂，因此该类热泵受到压缩机性能的限制，蒸发温度不能高于12度，冷凝温度不能高于60度。高温水源热泵一般是指出水温度制热可以达到85度的热泵。
我国2002年在北京市科委支持下由北京清源世纪科技有限公司，与清华大学热能工程系合作研发出了具有自主知识产权的高温热泵，在蒸发器进水45度下，冷凝器制热出水温度可以达到95度，于2003年3月通过了北京市科委的科技成果鉴定，和国家空调设备监督检验中心的产品检测，2005年列入了国家火炬计划项目，获得了北京市科学技术奖二等奖，北京市自主创新产品等荣誉。
高温水源热泵的出现，极大的拓展了热泵的应用领域，可以直接回收利用20~55度的低品位余（废）热资源，制出65~95度热水，用于供暖，原油加热，工业保温，生产用热等领域，替代燃油，燃气，燃煤锅炉，可以节省大量的一次能源，具有非常好的节能、环保效益。
二、中国水源高温热泵行业所处生命周期
经过多年的培育，中国高温水源热泵行业开始从导入期转入成长期。高温水源热泵行业快速发展，一方面得益于能源紧张使得高温水源热泵节能优势越来越明显，另一方面与多方力量的加入推动行业技术创新有很大关系。
目前国内的高温水源热泵产品市场方兴未艾，与前些年无人问津的局面已大不相同。高温水源热泵技术在可靠性方面已成熟，主要的技术突破和局限集中在应用方面。大众及企业节能意识有待提高。
三、中国水源高温热泵行业发展中存在的问题
由于受到不同地区及企业相关的政策，水源的基本条件的不同；一次性投资及运行费用会随着用户的不同而有所不同。在不同地区不同需求的条件下，高温水源热泵的投资经济性会有所不同。高温水源热泵也需要因地制宜，并不是所有企业都适合。
第三节 国内需求

一、2011-2014年中国水源高温热泵市场规模及增速
高温水源热泵行业作为水源热泵系统的一个分支，其市场兴起历史较短。但却是我国当前各类热泵技术中发展和应用前景最被看好的一种。行业目前整体规模偏小，但正处于快速发展阶段。
图表：2011-2014年中国高温水源热泵市场规模及增速分析
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数据来源：国家统计局、中研普华
二、水源高温热泵市场饱和度
目前在国内高温水源热泵行业主要领域如石油化工、钢铁行业、电力行业等整体利用率不超过2%，高温水源热泵行业市场需求严重滞后于发达国家需求率。
三、影响水源高温热泵市场规模的因素
虽然近年来，整个高温水源热泵行业保持了较快和稳定增长，国家政策对于高温水源热泵行业的扶持力度也在不断加大，但是，行业项目的运行和行业竞争使得行业投资风险一直存在。另外，高温水源热泵行业作为新兴产品，前期投资较大，回报期较长，市场推广严重滞后。
四、水源高温热泵市场潜力分析
高温水源热泵是近几年发展起来的解决能源和环境问题的有效技术。一般的热泵机组由于压缩式制冷技术在工质和冷凝温度等的局限性，在制热工况下的出水温度最高只能达到55℃左右，不能完全满足散热器采暖系统的需要。高温水源热泵由于采用了高温制冷剂，其最高供水温度最高可以达到75℃，这使其较普通热泵的应用范围更广。
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